

El Ideal Gallego

Año XXXIII.—Núm. 9.885.—Avenida de Rubens, 10.

LA CORUÑA, MARTES, 26 DE JULIO DE 1949

Precio: 50 céntimos ejemplar

La adhesión de Portugal al Pacto Atlántico varía según la actitud de España

JORNADA CORUÑESA

A la agradable perspectiva del domingo, vino a unirse en el arranque de esta semana un día más de descanso; cosa que aprovecharon los coruñeses, para desplazarse a todos esos ensoñadores parajes próximos a la ciudad. Salvo los contados conciudadanos que, en su impenitente sedentarismo, se limitaron a asomarse a las arterias urbanas, La Coruña parecería una desierta isla en medio de un pobladísimo mar de desenfadadas "pescadoras" y ligeros atavíos juveniles. Y a pesar de que el "clima urbano" mal parecía invitar a mayores incidencias, el capítulo de sucesos quiso brindarnos dos estupendos hechos, cuales son el robo de cien cajetillas de tabaco rubio y ocho cajas de cigarrillos puros, y la sorprendente aventura que, al parecer, quiso correr un joven de catorce años.

En cuanto al primer acaecimiento, la explicación entra perfectamente dentro de los campos de la lógica. Para veinte días que no se reparte la ración de tabaco; para el fumador este artículo no supone un vicio, sino una necesidad. En las volutas de humo se disuelven muchas enojosas preocupaciones. Por lo tanto, más que de robo, nosotros calificáramos el hecho de desusada impaciencia. Españoles, al fin y al cabo, somos enemigos de aguardar pacientemente al objeto deseado, y salimos a su encuentro, con decisión y arrojo, sin querer esperar.

Y en cuanto al segundo motivo que se brinda a nuestra glosa, es el de un jovencito, que, sin encomendarse a nadie, desató un bote propiedad de su progenitor y se lanzó a la mar en busca de "denodadas aventuras". ¡Oh, manes de Arturo Gordón Pym! En esta época que se cuenta más que se canta, y en que se llega a decir que lo interesante no está en perder la vida por un ideal, sino en saber conservarla para las flaquezas de un miserable mundo, alegra un poco el espíritu saber que todavía existen seres a los que las tempranas lecturas hacen vislumbrar ilusiones donde no existen más que miserias y que, en su imaginación de iluminados, aciertan a convertir sus ilusos sueños en óptimas realidades.—M.

CRONICAS

DE WASHINGTON Y GINEBRA EN LA PLANA DIEZ

Miles de elefantes emprenden la marcha hacia el Océano Indico

Destruyen la vegetación que encuentran a su paso

NAIROBI (KENYA), 25.— Miles de elefantes, que van en grupos aislados y ocupan centenares de kilómetros en el Nordeste de Kenya se han puesto en marcha, súbitamente y como si respondieran a una señal dada, en dirección al Océano Indico. Se calcula en cinco mil el número de los animales que participan en la expedición, que por su amplitud resulta inexplicable. Las bandadas de elefantes progresan lentamente; cubren a lo sumo veinte kilómetros al día y se detienen varias horas para comer, destruyendo toda la vegetación que encuentran. Los paquidermos se muestran agresivos y atacan a la menor provocación; otras veces pelean entre ellos. Es posible que tal emigración, desconocida hasta ahora, sea efecto de la sequía. Pero los técnicos creen que se trata de una manifestación de la vida animal a los desplazamientos en masa de ciertas especies de roedores o de insectos habitualmente sedentarios, o a los suicidios colectivos de las ballenas.—(EFE).

Esta debe ser llamada a cooperar con todos los países

La liberación de las naciones ha coincidido con la esclavitud de los pueblos

Discurso de Oliveira Salazar en la Asamblea Nacional

LISBOA, 25.—El presidente del Consejo, Dr. Oliveira Salazar, pronunció un importante discurso en la Asamblea Nacional convocada con carácter extraordinario para deliberar sobre la ratificación del Pacto del Atlántico. Asistieron todos los ministros y el embajador de Portugal en Madrid.

El Dr. Oliveira comenzó diciendo que la última guerra terminó con los laureles de la victoria de las potencias occidentales y ahora resulta que todo son lamentaciones y desengaños. Se quiso—ha dicho—al finalizar el conflicto impedir la constitución de una fuerte hegemonía política y económica en el Centro de Europa, y este fue el motivo que decidió el aplastamiento de Alemania. Otro objetivo que se perseguía era el de resucitar la Sociedad de Naciones. No hay duda de que los dos intentos han fracasado. Rusia ejerce su hegemonía en la mayor parte de Europa y Asia, y no deja vivir a la Organización de las Naciones Unidas. En la última guerra, los países vencedores fueron por paradoja los vencidos. La política de guerra de las potencias occidentales ha traído al ejército rojo al corazón de Europa. Rusia podrá llevar ahora sus ejércitos hasta la Mancha y hasta los Pirineos. El Occidente parece sorprendido al ver que la liberación de las naciones ha coincidido con la esclavitud de los pueblos. El acuerdo entre Bélgica, Holanda y Luxemburgo no puede ser considerado más que como principio de organización. Francia y Gran Bretaña constituyeron la Unión Occidental, pero era aun insuficiente. La iniciativa de Estados Unidos y del Canadá de constituir el Pacto Atlántico ha venido a dar una gran fuerza a la defensa de Europa. Así empieza la historia euroamericana que para las próximas decenas de años se me figura perdurable.

La adhesión de Portugal al Pacto del Atlántico Norte constituye una cuestión que puede ser contraria a la alianza luso-británica, pero la intervención de los Estados Unidos reforzará aún más nuestra alianza con Inglaterra. Un segundo aspecto presentaba la cuestión, y era el de que Portugal no permitía la creación de de-

(CONTINUA EN OCTAVA)



DR. OLIVEIRA SALAZAR

La Ofrenda de España al Apóstol fue presentada por el Capitán General

BERNARD SHAW cumple 93 años

Aunque pudiese, no desearía vivir siempre

LONDRES, 25.— George Bernard Shaw, que cumplirá mañana 93 años, ha declarado: "La muerte, que llama a mi puerta, no es un huésped mal recibido". En un escrito dirigido al "Evening Standard", el famoso escritor dijo que no quiere ser como los "struldbrugs", de "los viajes de Gulliver", que vivían siempre. Preguntado sobre lo que haría si se le nombrase dictador de Gran Bretaña, respondió que se volvería loco como Nerón, y añadió que no debían hacerse preguntas estúpidas.—(EFE).

Medio millón de turistas norteamericanos visitarán Europa

Gastarán 2.500 millones de dólares

WASHINGTON, 25.— Quinientos mil turistas norteamericanos visitarán Europa para 1952, según predicciones de funcionarios del plan Marshall. Estos turistas gastarán en Europa alrededor de 2.500 millones de dólares durante los cuatro años del plan. El jefe de la sección de desarrollo económico del plan Marshall, Teodoro J. Pozzy, hizo a los periodistas unas declaraciones en este sentido.

El Obispo Vicario Capitular contestó al oferente

Millares de personas asisten a las solemnidades compostelanas



El Excmo. Sr. D. Fernando Barrón, Capitán General de la Octava Región, dirigiéndose a la Catedral para hacer la Ofrenda al Apóstol

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 25.—La ciudad ha celebrado esta mañana con gran brillantez su jornada principal de la fiesta en honor de Santiago Apóstol, Patrón de España. Luce un día espléndido de sol, y millares de forasteros animan todas las calles de Santiago.

A las nueve de la mañana hubo disparo de bombas, volteo general de Campanas y desfilaron diversas bandas de música y gaiteros que, interpretando alegres dianas, anunciaban a la población esta jornada santiaguista. A las diez y media llegó a la Plaza de España el Capitán general de la Octava Región, don Fernando Barrón

Ortiz, al cual, ostentando la representación de Su Excelencia el Jefe del Estado, le correspondió este año, en esta solemnidad, presentar la ofrenda y leer la invocación ante el Altar Mayor del Apóstol en la Catedral. El Capitán general pasó revista a una compañía que, con bandera y música le rindió honores en la citada plaza y, a continuación, fué saludado por las autoridades civiles, militares y eclesiásticas que le esperaban y que formaron en la brillante comitiva que, a las once menos cuarto entraba en la Catedral por la Puerta de las Platerías, donde fué recibido por una co-

(CONTINUA EN CUARTA)

EXCOMUNION

Los periódicos y la literatura comunista no podrán ser leídos por los católicos

NUEVA YORK, 25.— Los católicos de Nueva York no podrán leer el periódico comunista "Daily Worker", después del decreto de excomunión decretado por la Sagrada Congregación del Santo Oficio contra los comunistas.

El Padre Edwin B. Broderick hizo esta observación durante un sermón pronunciado en la Catedral de San Patricio.

El Cardenal Spellman, Arzobispo de Nueva York, que se encontraba en el templo, declaró al terminar la función religiosa que los católicos que tenían que leer el "Daily Worker" y demás literatura comunista por razones de su cargo, u ocupación, tendrán que poseer un permiso explícito de la jerarquía diocesana.

En su sermón, el Padre Broderick atacó duramente a los comunistas e hizo constar que en los templos no hay sitio para los "contemporizadores y amigos de quienes tratan de destruir la Iglesia". (EFE).

LA CORUÑA Y SUS NOTICIAS

El veraneo en una tienda de campaña



Los problemas del veraneo no los resuelve quien no quiere. Esta es al menos la opinión de tres matrimonios madrileños que con sus hijos y sus bártulos se trasladaron desde la capital de España a la playa de Bastiagueiro donde instalaron una tienda de campaña y allí viven, sin preocuparse las incomodidades y molestias que ofrece la casa ajena. Martín Banet y Antonia Carrasco con tres hijos forman una familia; otro matrimonio está constituido por Diego Vilar e Isabel Sánchez que tienen dos vástagos; y el tercero lo integran José García y Rosario Alvarez, él es alférez de navío mutilado. Se muestra encantados del clima y maravillados del paisaje. Viven entre pinos y eucaliptos. Es, desde luego, gente modesta que suple la falta de recursos monetarios con ingenio y un sentido práctico de la existencia. Con su ejemplo ofrecen una buena lección de economía doméstica.

La Sacramental en San Pedro de Mezonzo

Numerosos fieles figuraron en la procesión

Se celebró el domingo con toda solemnidad en la iglesia parroquial de San Pedro de Mezonzo, la fiesta de la Octava Sacramental. A los actos que hubo en dicho templo se les dio carácter de desagravio a Jesús Hostia, y a ellos asistió gran cantidad de fieles, particularmente a la procesión que salió a las nueve de la tarde y que recorrió las principales calles de la parroquia, cuyas casas habían sido engalanadas con colgaduras de los colores nacionales. En la religiosa comitiva, abría marcha la cruz parroquial, y seguían las bandas de cornetas y tambores de los alumnos de la Maestranza y Parque de Artillería. Entre las filas de fieles, iban un grupo de niños y niñas vestidos con las galas de la primera comunión, las banderas de la Acción Católica, Jueves Eucarísticos y de la Adoración Nocturna, con el guión de la parroquia que portaba el señor Salas.

Bajo palio, cuyas varas eran llevadas por miembros de la A. C. conducía a S. D. M. el cura párroco de Santa Lucía don Clemente Moreira. Daba escolta al Santísimo una Sección de la Policía Armada, y detrás de la presidencia, cerraba la marcha la tropa de la Cruz Roja con bandas de cornetas y tambores. Seguía luego, el público en compacta masa, que acompañó al Santísimo hasta su regreso al templo. El paso de la solemne y bien organizada comitiva fué presenciado por millares de personas en todas las calles del trayecto.

SUCESOS

ROBO DE TABACO EN UN ESTANCO DE CUATRO CAMINOS

Durante la madrugada pasada, unos desconocidos penetraron en un estanco-kiosco instalado en los solares de Wonenburger en Cuatro Caminos, apoderándose de cien cajetillas de cigarrillos "Bubi", seis cajas de habanos de 25 cigarros puros cada una, y de dos cajas de 50 cigarros, por un valor global aproximado de 2.000 pesetas.

Para cometer el robo, los ladrones levantaron unas maderas, abriendo un boquete en la parte lateral izquierda del kiosco, por donde penetraron en el interior del mismo.

El estanco es propiedad de don Patricio Mateo Malumbres, de 49 años de edad, domiciliado en la calle de Parado Bazán, número 40, segundo, derecha, y que al abrir el establecimiento sobre las diez de la mañana de ayer, se encontró con la desaparición del mencionado tabaco.

BALANDRO A PUNTO DE ZOZOBRAR

En la tarde del domingo, se recibió aviso en la Comandancia de Marina de que un balandro ocupado por tres tripulantes se hallaba a punto de naufragar. Inmediatamente el celador del puerto don Jesús Rey salió en la embarcación "Julia" acompañado de varios marineros con dirección al lugar del suceso en las inmediaciones de Punta Herminia, logrando remolcar al balandro hasta el muelle interior de la Dársena.

Se trata de la balandra "José Oscar", tripulado por varios socios del Real Club Náutico, que salieron a dar un paseo marítimo y que corrieron grave riesgo por la fuerte marejada que les sorprendió.

MUJER HERIDA EN RIA

Por cuestiones personales, rieron el domingo María Amparo González Nieto, de 38 años de edad, y Pilar Castro Suárez, de 22, domiciliadas ambas en el bajo de la casa número 209 de la calle del Orzán.

Pilar Castro agredió a la primera, causando una contusión con equimosis en el ojo izquierdo y una herida de siete centímetros de extensión en el muslo izquierdo.

Fuó curada en la Casa de Socorro del Hospital, donde se calificó su estado de pronóstico leve.

DESAPARECE CON UNA CANOA DE SU PADRE

Durante la madrugada última, desapareció de la dársena del puerto, en donde estaba anclada, la canoa a motor denominada "Chipirón".

Parece ser que dicha embarcación fué sustraída por un hijo del propietario de 14 años de edad, que además, sustrajo a su padre cierta cantidad de dinero y algunas alhajas.

La Comandancia de Marina cursó órdenes a las Comandancias y Ayudantías del litoral para lograr la detención del muchacho, que es de mediana estatura, viste traje gris con rayas, tiene el pelo castaño y va peinado hacia atrás.

SE FRACTURA UNA MURECA AL CAERSE

Manuela Rodríguez García, de 64 años de edad, y que habita en la calle de Hércules, número 51, bajo, cayó casualmente en la calle produciéndose la fractura de la muñeca derecha, así como magullamiento general.

Fuó asistida en la Casa de Socorro del Hospital, calificándose su estado de pronóstico reservado.

DOS MUCHACHAS PERECEN AHOGADAS

SANTANDER, 25.—Comunican del pueblo de Setián, que dos señoritas veraneantes, primas carnales, María Consuelo Gómez Solana, de 20 años, y Consuelo Fernández Solana, de 16, se fueron a bañar al río Cubas, y han perecido ahogadas. El doble y triste accidente causó penosísima impresión entre aquel vecindario.—(CIFRA).

UN MUERTO Y 14 HERIDOS AL VOLCAR UN CAMION

MANZANARES, 25.—Una camioneta conducida por José Carnero y ocupada por un grupo de jóvenes que realizaban el viaje de regreso de la Solana a Manzanares, volcó esta madrugada a consecuencia de la mala visibilidad. En el accidente resultó muerto el joven de veinte años de edad, Antonio Nieto Sandoval. Hubo además catorce heridos de más o menos importancia. Las autoridades de la Solana se personaron en el lugar del accidente y prestaron los primeros auxilios a los lesionados. El alcalde de aquel pueblo ha ordenado la suspensión, en señal de duelo, de toda clase de festejos.—(CIFRA).

"ACCION CATOLICA Y ACCION SOCIAL"

Exposición del pensamiento pontificio sobre el apostolado social de la Acción Católica

Inapreciable para sacerdotes, miembros de Acción Católica, colegios y todos los católicos en general

Es el primero de los folletos sociales que prepara la

Escuela Social Sacerdotal de Málaga

80 páginas -- 5 pesetas

Descuentos por escala para pedidos de diez ejemplares en adelante.

Distribuidor exclusivo: La Editorial Católica, S. A. Alfonso XI, número 4, Madrid. Teléfono 221090 (11 líneas)

ACABA DE APARECER

CRONICA DE SOCIEDAD

PETICIONES DE MANO.—Por doña María Estévez, viuda de Pérez, y para su hijo don Juan José, ha sido pedida a los señores de Sánchez la mano de su encantadora hija Lolita.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda se celebrará en fecha próxima.

—Por don Fernando López y esposa, y para su hijo Fernando, ha sido pedida a los señores de Otero (don Nicolás), la mano de su hija Margarita. La boda se ha concertado para fecha próxima.

—Por los señores de Saenz Lucini, de distinguida familia de Jaén, y para su hijo José Manuel, abogado, ha sido pedida a doña Rosa Rego, viuda de García, la mano de su hija Encarnación.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, quedando concertada la boda para fecha próxima.

SUSCRIBASE A EL IDEAL GALLEGO

GRAN CINE CORUÑA HOY: ULTIMO DIA

LA CANCION DEL PLATEADO

ERMA ROSADO-J. MARTINEZ CASADO 8, 11
MAÑANA: Estreno.
LEYENDA DE NAVIDAD
LINA YEGROS

CINE MONELOS
Triunfo clamoroso de la película policíaca

El Justiciero
Nadie conoce al criminal hasta la terminación
A las 6'15, 8'15, 11. Tolerada
MAÑANA: LA MUJER ENIGMA

HOY, EN ELEGANTE
CINE EQUITATIVA
A las 4, 6, 8 y 11
INGRID BERGMAN
en su maravillosa creación

LAS CAPANAS DE SANTA ARIA (Tolerada)

La fiesta de la Banderita de la Cruz Roja se celebrará el día 1.º de agosto

El próximo día 1.º se celebrará en esta capital la fiesta anual denominada de la Banderita de la Cruz Roja Española, y con tal motivo se colocarán mesas de petitorio adornadas por los Cuerpos Armados de la guarnición por las calles, y grupos de señoritas postularán en favor de tan humanitaria como caritativa Institución.

La Junta que preside el Excmo. señor General Feijóo, espera que todos contribuirán con sus donativos, por modestos que sean, en apoyo de dicha fiesta, dados los altos fines que se persiguen.

EN LOS LUGARES DE PELIGRO SE HALLA SIEMPRE LA CRUZ ROJA ESPAÑOLA. AYUDA A SU SOSTENIMIENTO EN EL DIA DE LA FIESTA DE LA BANDERITA

GARCYBARRA
Garantiza las Estilográficas que vende
TALLER DE REPARACIONES

Refrigeración. Instalaciones frigoríficas. Fábricas de hielo. Cámaras frigoríficas
E. C. Omega, Ltda.
R. Castro, 1-3. Tel. 1759
LA CORUÑA

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY LA COMPANIA DE COMEDIA TITULAR DEL TEATRO LARA de Madrid, ofrece la reposición de la preciosa comedia
8 tarde
11 noche
DON JACINTO BENAVENTE

LA PROPIA ESTIMACION

MAGNIFICA INTERPRETACION DE ESTA COMPANIA
MAÑANA: ABDICACION

CARTERA DE ESPECTACULOS

TEATRO COLÓN
HOY: Una película impresionante.
Gibraltar y Tánger: un soberbio escenario para una sublime historia de amor

TANGER
Un mundo de intriga y de heroísmo, cuya revelación causará asombro
VIVIANNE ROMANC
ERICH VON STROHEIM
ROGER DUCHESNE
8 y 11

SANTA MARGARITA
A las 8'15 y 11
La gran comedia dramática

El porvenir es nuestro
LORETTA YOUNG y ALADD LAN
Mañana:
EL GANGSTER Y LA BAILARINA

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO
Redacción: 1177 y 1594
Administración: 1542

CINE HERCULES
VIVIEN LEIGH - CONRAD VEIDT
en la película policíaca

La mujer enigma
Intriga. Misterio. Acción.
A las 8'15, 11
MAÑANA: DORA FRANCISQUITA

SAVOY -- HOY
EXITO
"Susie" es romántica, alegre, mundana, aristocrática, intelectual, apasionada

MIS CUATRO AMORES
"Susie" es la mujer que no encontraba el momento de dejar de amar
JOAN FONTAINE, GEORGE BRENT, DENNIS O'KEEFE, WALTER ABEL, DON DE FORE
8 y 11

CINE ESPAÑA
HOY: 6'30, 8'30 y 11
LORETTA YOUNG
en una obra sensacional

CHINA
Mañana: BAJO EL CIELO DE MEXICO

CINE GOYA -- HOY
SENSACIONAL PRIMER REESTRENO
Juego, luchas, amores y dinámica acción

Quiero a este hombre
Un hombre audaz y una mujer hermosa, en la más romántica aventura
CLARK GABLE, LANA TURNER
FRANK MORGAN
4, 6, 8, 11

CINE AVENIDA
(Local de agradable temperatura)
ULTIMO DIA de la maravillosa producción en TECNICOLOR

LOS TRES CABALLEROS
TOLERADA
DESPEDIDA del genial y formidable ventrílocuo

FREGOLIN
con su graciosísima colección de autómatas, entre los que figura el popular TIO ROQUE

LEA Y ANUNCIESE EN EL IDEAL GALLEGO

KIOSCO -- HOY
8 y 11
UN ORIGINAL ESTRENO
CHARLES COBURN lo hará reír hasta no poder más en

EL ESCRITOR Y LA COCINERA
La mejor fiesta de risas que se ha condimentado en Hollywood

IDEAL CINEMA
A PETICION DEL PUBLICO.
ULTIMO DIA DEFINITIVO
con la despedida de la Compañía de J. PAGAN

SABELA DE GAMBADOS
Y gran FIN DE FIESTA de Feli Torres, Virgilio Wanden, José Pagán, Laura Ripoll y los destacados artistas de La Coruña, Cuarteto Montterrey, Jovial EUMEDRE E OS SEUS RAPAZOLAS
A las 8 y 11

CINE FINISTERRE
A las 8'15 y 11
ULTIMO DIA DEFINITIVO de la excepcional producción UNIVERSAL

Una mujer destruida
Gran creación de SUSAN HAYWARD
Mañana:
CANTINFLAS en CARA O CRUZ

La Gran Cruz de Isabel la Católica al general Franco-Salgado Araujo



Entre las condecoraciones concedidas en estos últimos días de gloriosas efemérides nacionales, figura la concesión al general don Francisco Franco-Salgado Araujo, secretario militar y particular de S. E. el Jefe del Estado, de la Gran Cruz de Isabel la Católica.

Muchas condecoraciones tiene el ilustre general Franco-Salgado, y todas obtenidas como premios a sus virtudes militares y a sus destacados servicios a la Patria, pero entre ellas, esta Gran Cruz de Isabel la Católica viene a significar el reconocimiento de la gran labor de este militar en el orden de la intensificación y mejora de las relaciones con los pueblos hispanoamericanos en esta hora en que tanto han vuelto a apretarse unos lazos de consanguinidad internacional que al fin y al cabo no son otra cosa que el engarce de un grupo de naciones de común cultura en un común histórico.

Celebramos sinceramente esta nueva recompensa y felicitamos por ella al general Franco-Salgado Araujo.

D. Rafael Taboada Vázquez dice su primera misa en Mellid

Ayer, festividad del Glorioso Apóstol Santiago, celebró su primera misa en Mellid, el nuevo presbítero don Rafael Taboada Vázquez. El acto, que resultó muy solemne, se celebró a las doce de la mañana en la iglesia parroquial de dicha localidad, actuando de padrino de Altar el Rvdo. señor don José Díaz Castro, y de padrinos de Manos don José Valcarlos de la Sierra y doña María Arenaza Valcarlos de García Torres.

El señor Taboada Vázquez recibió muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy sincera.

DENS

Le evitará desarreglos dentales



Crónica de Washington

(CONTINUACION DE DECIMA)

una cara de hipódrica tolerancia, llevar siempre por insinuación o por omisión un sectarismo anticatólico fácilmente reconocible. Quienes han salido a la palestra del debate en defensa de la viuda de Roosevelt no le hacen mucho favor. En primer término, el exgobernador de Nueva York, Oehman, que ha pretendido capitalizar el incidente en beneficio de su candidatura para la senaduría del Estado de Nueva York. Después el diario comunista "Daily Worker", defensor de todas las causas que estimulen odios sectarios. A continuación el eterno candidato presidencial socialista, Thomas. Por último, el pastor protestante Robert MacCraken, al lado de toda causa de prejuicio anticatólico.

La carta del Cardenal Spellman dejó al descubierto la secreta intolerancia de una personalidad pública que por muchos años ha disfrutado de una injusta reputación de tolerante Eleanor Roosevelt—añadió monseñor Cartwright, sin ambages,—ha sido siempre muy sentimental y un poco más que tolerante con rojos y comunistas y todos los amigos de Rusia en este país. Usó de su influencia y confianza, entre otros Hans Eisler, comunista alemán, hermano del famoso Gerhard Eisler. Hans entró en Estados Unidos como compositor y actuó en Hollywood por recomendación personal en carta autógrafa al Departamento de Estado de

LA FUERZA DE LA SECCION NACIONAL

NACIONAL

GADIZ, 25.—Con un importante cargamento de trigo argentino para el abastecimiento nacional, ha llegado el vapor "Castillo Montiel", procedente de Rosario de Santa Fe y otros puertos argentinos.—(CIFRA).

ALMANSA, 25.—Ha salido del templo de Santa María de la Asunción una procesión de desagravio, con motivo de cumplirse el trece aniversario de la quema de las iglesias de esta ciudad y saqueo de sus tesoros artísticos por los marxistas.

SANTANDER, 25.—En el Teatro Pereda se ha celebrado un concierto coral, en honor de los congresistas y maestros que asisten al Congreso Internacional de Pedagogía. Mañana, en San Sebastián, se celebrará la sesión de clausura de este Congreso.

EXTRANJERO

SPOKANE (WASHINGTON), 25.—La pantera negra vencedora en el duelo con un gorila de grandes dimensiones, se resiste a dejarse curar las heridas recibidas en el salvaje encuentro. Con la boca abierta y rugiendo, el enloquecido animal se ha abalanzado contra los que se acercaban a la jaula. Se han tomado extraordinarias precauciones para evitar la fuga del animal. De vez en cuando interrumpe sus inquietas y constantes vueltas dentro de la jaula y se lanza contra los barrotes ante los cuales se extasia gran número de curiosos.—(EFE).

WESTERHAI (CONDADO DE KENT, INGLAERRA), 25.—Winston Churchill, ha salido en avión para Italia, acompañado de su esposa. Churchill continuará escribiendo sus memorias relativas a la pasada guerra mundial.—(EFE).

WASHINGTON, 25.—Han sido descubiertos nuevos yacimientos petrolíferos en territorios árticos, según anuncia el departamento de Marina. En el comunicado se dice que son los mayores de los encontrados en los cinco años que lleva la marina de guerra efectuando esta clase de exploraciones al norte de la cordillera Brooks, en Alaska, y se extienden hasta el Océano Ártico. Hasta ahora se han hecho cinco profundas perforaciones.—(EFE).

LONDRES, 25.—El embajador de los Estados Unidos en Inglaterra, Lewis Douglas, ha sido operado hoy de una catarata en una clínica de Londres. Esta catarata se le produjo a consecuencia de un accidente que sufrió en el pasado mes de abril, al clavarse en el ojo derecho un anzuelo. Se cree que tendrá que permanecer en la clínica alrededor de dos semanas.—(EFE).

MONT DE MARSAN, 25.—Dionisio Enrique Fernández, de origen español y de 65 años de edad, se hallaba neurasténico desde hace algún tiempo. Ayer se subió a una terraza y, después de realizar una acrobacia poco menos que mortales de necesidad, se lanzó al espacio desde gran altura. La muerte fué instantánea.—(EFE).

OSLO, 25.—La sequía deja sentir sus funestas consecuencias en los países nórdicos de Europa. En Noruega no llueve desde hace cinco semanas, lo que no ocurría desde hace muchísimos años.

En algunos lugares el agua tiene que ser llevada desde muchos kilómetros de distancia. La cosecha se verá afectada, principalmente en lo que respecta a las patatas.—(EFE).

Eleanor Roosevelt. Podemos recordar—sigue diciendo monseñor Cartwright—que durante la guerra civil española puso todo su prestigio al lado de los que ella llamó leales y que honradamente podríamos llamarlos rojos y comunistas de España. Y a pesar de sus tremendas atrocidades contra miles de católicos, nunca levantó su voz para censurarlos. La acusa también directamente de adoptar puntos de vista anticatólicos en los casos del Arzobispo Stepinac y del Cardenal Mindszenty.

Monseñor termina pidiendo a los fieles que rezaran para "ver si alguna luz puede tocar su cerebro y alguna gracia alcanzar su corazón, de forma que la inmensa influencia que ejerce no se utilice en una de las más malévolas y odiosas peculiaridades de la República americana, que es su odio y rencor, no hacia la religión, sino hacia el catolicismo".

TARIFA DE SUSCRIPCION DE

El Ideal Gallego

Mes Ptas. 11
Trimestre " 33
Año " 132

PAGO ADELANTADO

Truman pide al Congreso mil cuatrocientos millones de dólares para la ayuda militar a Europa

Rusia-dijo-ha creado una atmósfera de temor y peligro que sólo puede contrarrestarse por la fuerza

WASHINGTON, 25.—El Presidente Truman ha pedido al Congreso la aprobación de un programa de ayuda militar a los países del Pacto del Atlántico Norte y otros, por valor de 1.450 millones de dólares, destinado a eliminar el temor a la agresión y a la violencia internacional.

Dice el mensaje del Presidente que los acontecimientos registrados en el mundo de 1945 acá no ofrecen la certeza de que todos los miembros de las Naciones Unidas hayan de llevar a la práctica los principios de la Carta de San Francisco, sino que por el contrario, existen pruebas de que, en la prosecución de fines egoístas, algunas naciones han recurrido nuevamente a la amenaza de la fuerza o al empleo de ella. El temor creado por esa experiencia obsesiona al mundo y determina condiciones de inseguridad e inestabilidad que se interponen en el camino del progreso social y económico. Mientras exista el peligro de agresión, es necesario pensar en las fuerzas que se requieren para impedirlo.

El Presidente cita a la Unión Soviética como la potencia que ha creado la atmósfera de temor y peligro.

La tarea principal de las naciones libres de Europa en los últimos cuatro años ha sido la de restaurar su economía deshecha por la guerra. Las dificultades inherentes a tal tarea se han visto agravadas por la política exterior de la Unión Soviética, que ha hecho cuanto podía por impedir la recuperación económica. Requiere condiciones de paz y seguridades de que la labor del trabajo, de la industria y de la agricultura no ha de ser barrida en un estallido de violencia internacional. En vez de ello, la Unión Soviética, con su propia violencia, su manejo de las actividades de conspiración del movimiento comunista mundial y su mantenimiento de uno de los ejércitos mayores de la Historia de los tiempos de paz, ha creado deliberadamente una atmósfera de miedo y peligro.

A la luz de lo ocurrido en Grecia y en Berlín. A la vista de la amenaza y presiones a que han sido sometidos el Irán y Turquía. Ante la supresión de la libertad humana en los países controlados por los comunistas, las naciones de la Europa occidental no han podido ignorar la necesidad de una defensa militar de ellas mismas. Cuanto mejor preparadas estén las naciones libres para resistir la agresión, mayores probabilidades habrá de que tendrán que emplear las fuerzas que hayan preparado. En nuestras comunidades rara vez tienen los policías que emplear sus armas. Pero la paz correrá gran peligro si no las tuviesen.

El Presidente subraya varias veces la importancia de una rápida acción del Congreso. "Si el programa de ayuda militar ha de tener éxito—decimos—tenemos que emprenderlo pronto y vigorosamente. Nuestra política de paz está sufriendo el efecto apetecido. No podemos dejar pasar la oportunidad que ya hemos alcanzado. Nuestro objetivo es que las naciones sean equipadas en el plazo más breve posible con unas fuerzas compactas y eficazmente adiestradas, capaces de mantener el orden interior y de resistir a los fases iniciales de la agresión exterior. Es preciso hacer resaltar que los Estados Unidos no piensan en la eventualidad de una agresión, pero no permitirán que los pueblos de Europa Occidental sean arrollados antes de que nuestra potencia pueda ser llevada a prestarles apoyo.

Truman insistió en el carácter defensivo del Pacto del Atlántico Norte y del programa de ayuda militar. Concluyó diciendo: No pretendo que este programa haya de llevar la actual ten-

Los rayos cósmicos desplazan una energía millones de veces mayor que la atómica

WASHINGTON, 25.—Se han obtenido nuevos datos de los misteriosos rayos cósmicos mediante cohetes que se elevaron a 75 millas dentro de la estratosfera, según se anuncia en el Departamento de Marina. Los cohetes

DENS

Le evitará desarreglos dentales



fueron disparados a 700 millas de la costa Oeste de Africa del Sur, a la altura del Ecuador, donde se sabe que la intensidad de los citados rayos es doble a la de otros lugares. Partículas de rayos cósmicos bombardean la tierra desde el espacio exterior. Se cree que es una energía millones de veces mayor que la desplazada por la desintegración atómica. Pero todavía—se dice—los hombres de ciencia conocen poco acerca de los mismos.—(EFE).

sión internacional a su término, pero preservará la iniciativa que tienen hoy las naciones libres del mundo y ayudará a crear una estructura mundial en forma económica y militar que vencerá a cualquier nación potencialmente agresora de que su propio bienestar descansara en la tolerancia mutua y en unas relaciones exteriores pacíficas.—(EFE).

EL DEBATE, EL JUEVES

WASHINGTON, 25.—Poco después de haberse recibido el mensaje del presidente en el Congreso, el presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores ha presentado un proyecto de ley incluyendo las propuestas hechas por el presidente.

Se ha manifestado que el jueves se iniciará el debate sobre dicho proyecto, y que el secretario de Estado, Dean Acheson, será el primero que lo defende.—(EFE).

EXHORTACION A LA APROBACION RAPIDA

WASHINGTON, 25.—En un informe especial, el departamento de Estado ha exhortado a que se apruebe rápidamente el programa de armamentos propuestos por Truman, para poner fin a ciertos "actos de agresión de la Unión Soviética, que podrían ocasionar otra guerra mundial".

Advierte además el informe que cualquier demora en la aprobación del programa "debilitará nuestras posibilidades de trabajar y vivir en paz". El informe especial del departamento de Estado ha sido presentado en forma de libro que consta de 41 páginas.

ELIZABETH ARDEN

Por medio de una Delegada llegada de Londres con tan delicada misión, dará en La Coruña un curso de tratamientos de belleza los días del 1 al 6 de Agosto

PERFUMERIA DE J. VILLAR

REAL, 36

Consultas gratuitas

Aumenta el tiempo ACORTA LAS DISTANCIAS



Vd. dispondrá de más horas para su trabajo. Y sus negocios irán más aprisa.

Aviación y Comercio, S.A.

DELEGACION DE LA CORUÑA: PLAZA DE ORENSE, 2. TELEFONO 2835

...Y EN LAS AGENCIAS DE VIAJES.

(CONTINUACION DE DECIMA)

de Levitán, se corresponde con un ascenso hacia la Ciudad de Dios de la conciencia religiosa de la Humanidad. Contrastado este hecho, podría pensarse, por la sucesiva perfección del alma humana, en el establecimiento y asentamiento en la tierra del Reino de Dios, la Jerusalén celestial?

El ensayista, evidentemente, responde que no. Este pensamiento es ya muy viejo. Por serlo es tan nuevo. Pero ya San Agustín en la "Ciudad de Dios" nos había ilustrado a este respecto. "Se escribió, dice, de Cain que quiso fundar una unión de pueblos, pero Abel, obediente a su misión de peregrino y viajante no quiso hacerlo. Y es que la Ciudad de los Santos no es de este mundo".

Esta ilusionada pregunta, a la que con tanto sentimiento responde negativamente San Agustín y Toynebe, no surge en parte alguna tan espontáneamente como en el Pórtico de la Gloria.

"¡Quién fora santo dos que ali hay!" Yo sé muy poco sobre la proximidad o lejanía de estos cataclismos. Los signos, desde luego, no son muy tranquilizadores. De ocurrir la tragedia que se anuncia, sé desde luego, que los Reinos de Dios no formarán parte del escombros, ni el de la Jerusalén celestial de los Santos, ni el de la Jerusalén terrena de su Iglesia. Si otro argumento más fuerte no hubiera, me lo dirían así las piedras del Pórtico. Siendo esto así, como la ley de las catarsis espirituales después de las tragedias parece que se verifica con regularidad, es de pensar que, después de este cataclismo que se anuncia, si no viene el Reino de los Santos, estamos, sin embargo más próximos a él. Con esta esperanza, animados con la sonrisa de Daniel y amparados bajo los poderosos brazos del Salvador del Pórtico de la Gloria, podemos con razón mantenernos tranquilos.

La última emperatriz de Bizancio, ante las tropas que invadían la ciudad, pudo decir: "Es una hermosa mortaja el manto imperial". Toynebe la parafrasea sobre el punto que venimos tratando de esta manera: "Kallion entifion he basileia tou Theou", la mortaja más hermosa, el Reino de Dios.

A mí también me lo parece. Este artículo estaba destinado al número del domingo dedicado a Santiago. Llegó con unas horas de retraso. No obstante, por tratarse de un trabajo bellissimo no hemos querido privar de él a nuestros lectores.

La Ofrenda de España al Apóstol

(CONTINUACION DE PRIMERA) misión del Cabildo Catedralicio. El templo estaba completamente lleno de fieles, entre los que predominaba el elemento campesino.

LA PROCESION MITRADA

Inmediatamente se organizó por el interior de la iglesia la tradicional procesión mitrada, en la que figuraba, en lugar preferente, el Capitán general de la Octava Región, seguido del general jefe de Estado Mayor, señor Gutiérrez de Soto; Ayuntamiento en corporación de Santiago de Compostela, gobernador civil de La Coruña, alcalde de Santiago, rector de la Universidad, comandante militar de la plaza y varios caballeros de la Orden de Santiago, que lucían el correspondiente hábito. Durante el desfile de la comitiva, la "Schola Cantorum" del Seminario cantó diversos motetes, funcionó el botafumeiro y hubo el clásico canto de las chirimías. La cabeza de plata de Santiago el Menor, que contiene una reliquia del Apóstol Santiago, fué llevada a hombros por cuatro caballeros de Santiago, y dos acólitos de la Catedral portaban la copa de oro en la que se guarda el importe de la ofrenda, o sea el valor de mil escudos, que fué instituida por las Cortes de Castilla y León en el año 1643, como tributo de la catolicidad de España a Santiago de Compostela. En la nave central de la iglesia lució el gallardete de la batalla de Lepanto, que regaló don Juan de Austria a la Catedral.

LA OFRENDA

Terminada la procesión mitrada, dió comienzo en el Altar Mayor del Apóstol la misa de pontifical, que ofició el Obispo preconizado de Palencia, doctor Souto Vizoso. En el ofertorio, el Capitán general, señor Barrón Ortiz, presentó la ofrenda y procedió a leer la invocación, a la que contestó el Obispo Vicario Capitular, doctor Souto Vizoso.

IMPOSICION DE MEDALLAS DE HERMANOS MAYORES DE LA ARCHICOFRA DIA

Terminada la misa, el Prelado impuso, ante el Altar Mayor del Apóstol, la Medalla de Hermano Mayor de la Archicofradía al Capitán general, al gobernador civil de La Coruña y al director del Museo Arqueológico de Pontevedra.

La comitiva salió de la Catedral con el mismo ceremonial con que había entrado, y en el salón de sesiones del Ayuntamiento, el Capitán general, delegado de Su Excelencia el Jefe del Estado, Caudillo de España y Generalísimo de los Ejércitos, recibió el saludo de todas las autoridades.

TELEGRAMA AL JEFE DEL ESTADO

Ha sido dirigido a Su Excelencia el Jefe del Estado un telegrama en el que se da cuenta de haberse celebrado con gran brillantez el día de Santiago, en la Catedral, y presentándole la gratitud del pueblo y su inquebrantable adhesión.

Al Capitán general de la Octava Región Militar, como recuerdo de esta ceremonia, el Cabildo Catedralicio le hizo el obsequio de una artística bandeja de plata.

A las dos de la tarde, el Capitán general y demás autoridades, fueron obsequiados con un banquete por el Obispo preconizado de Palencia.

Continúan los festejos en Santiago de Compostela, y la población está repleta de viajeros. En el campo municipal de deportes de Santa Isabel se celebró por la tarde la segunda prueba del Concurso Hípico y, por la noche, en la Plaza de los Literarios tuvo lugar un festival folklórico.

Han presenciado los actos celebrados esta mañana en la Catedral, el Infante don Luis de Baviera y la Princesa de Parma.—(CIFRA).

REGRESO DEL CAPITAN GENERAL Y DEL GOBERNADOR CIVIL

A las siete de la tarde emprendie-

ron viaje de regreso a La Coruña, el Capitán general de la Octava Región, que por la mañana había presentado la Ofrenda al Santo Apóstol, y el gobernador civil de la provincia, señor Hierro Martínez. Las dos personalidades se muestran muy complacidas de las jornadas de hondo fervor vividas en Santiago.

"Os pedimos Señor Santiago, protección para todos los españoles" (General Barrón)

El delegado de S. E. el Jefe del Estado, Excmo. Sr. D. Fernando Barrón Ortiz, Capitán General de la Región, postro ante la imagen del Glorioso Apóstol, hizo la siguiente invocación:

GLORIOSO APOSTOL SANTIAGO, EVANGELIZADOR Y PATRONO DE ESPAÑA:

En cumplimiento de orden del Jefe del Estado, heme aquí por delegación suya prostrado ante el Altar de la Basílica Compostelana para elevar las oraciones de España, ofrendándoos su fe, su gratitud y su amor.

Esta imponente y honrosa representación embarga mi ánimo y la exagera más mi procedencia, al verme, como modesto jinete, ante el invicto ADALID DE LAS HUESTES CRISTIANAS, GLORIOSO Y SANTO CAMPEADOR en las batallas más grandes de nuestra

historia, SANTO PATRONO NUESTRO, pero la fe me sostiene siempre en este momento y el amor que habéis dispensado siempre a nuestra Patria, me inspira confianza para pedirlos, como os han pedido desde hace más de tres siglos, en este mismo lugar, los representantes de España, Reyes o vasallos, que sigais protegiendo SEÑOR SANTIAGO, a todos los españoles, de modo muy particular a nuestro Caudillo y que imploréis de vuestra SANTISIMA COMPAÑERA en el Patronazgo nacional, LA INMACULADA VIRGEN MARIA, nos conceda alientos para perseverar y acrecentar nuestra fe religiosa y firme temple para brillar, con nuevos timbres de honor, nuestras tradiciones históricas, contribuyendo de este modo a la mayor gloria de Dios y a la grandeza de España. Amén.

"Recibo esta Ofrenda como contribución colectiva al culto al Hijo del Trueno" (Dr. Souto Vizoso)



El Obispo Vicario Capitular contestando a la Invocación

Recibida la ofrenda por el doctor Souto Vizoso, este Prelado contestó a la invocación.

Excmo. Sr.: Con sentimientos de bondadísima complacencia y vivo agradecimiento recibo, en nombre de la S. A. I. Catedral Basílica del Apóstol Santiago, la tradicional Ofrenda que Vos, por delegación de Su Excelencia el Jefe del Estado y en representación de la nobilísima Nación española, presentáis ante el sagrado Altar de nuestro Padre y Patrono como piadosa contribución colectiva al culto del Hijo del Trueno, en este grandioso templo, panteón monumental de su Cuerpo venerando.

La presentáis, Sr. Delegado, en día de gran solemnidad, cuando en pueblos y parroquias de todas las regiones y comarcas de España y en los centenares de templos de Europa y de América se celebran fiestas milenarias en honor del Apóstol Santiago y cuando esta Basílica congrega peregrinos de diversas nacionalidades y luce sus galas mejores y pone en juego la totalidad de sus recursos litúrgicos y de sus tesoros históricos para honrar como mejor puede a su Titular y Patrono, de quien le viene toda su celebridad en el mundo; y la ciudad de Compostela, nacida y desarrollada en torno al Sepulcro sagrado, vibra de amoroso entusiasmo y lanza al espacio el alegre repique de sus campanas, el estruendo de los cohetes con profusión inusitada y alegra las calles y las plazas con el tocar alegre de bandas y gaitas y con las danzas rítmicas admirables de sus Gigantes y Cabezudos, convirtiendo en resplandeciente hoguera la fachada del Obradoiro y en fuente de artística luz, la magnífica Plaza de España.

No me sorprende, Sr. Capitán General, esa honda y dulce emoción que os embarga, por la altísima representación de que estáis investido, y que haga subir de punto vuestros sentimientos el recuerdo de vuestra condición de Jinete de España, como procedente del Arma gloriosa de la Caballería española, que tiene a Santiago por Patrono y organizó espléndidas e insuperables Peregrinaciones en los últimos años y ha querido y merecido ser incorporada colectivamente a la M. I. Archicofradía del Santo Apóstol.

La Caballería de España ha heredado esta devoción y este patronazgo de aquellos Cuerpos heroicos de donde ella procede: las Ordenes Militares, que llevaron el peso principal de la Reconquista; las Guardias Viejas de Castilla, creadas por los Reyes Católicos; los Escopeteros a caballo, organizados por Carlos V, y los famosos Tercios de fuerza, terror de los enemigos de Dios y de España.

No podía menos de ser así, porque nuestros Caballeros militares han visto y continúan viendo en Santiago un Soldado de Caballería, un Adalid de las Huestes Cristianas, como le llamáis en vuestra hermosa Invocación. A caballo ha querido aparecerse al Rey D. Ramiro I en Clavijo; en igual actitud se aparece a D. Ramiro II y al Cid Campeador; y a caballo se apareció, para reivindicar su condición de Caballero de las Milicias de España, a aquel peregrino oriental que en 1064 rectificaba a los cristianos compostelanos la advocación castrense que daban al Hijo del Trueno, cuando le pedían su eficaz ayuda al Rey Don Fernando I para conquista de la ciudad de Coimbra, verificada tal día como hoy.

Como Caudillo a caballo lo representaron artistas medievales en los timpanos de las fachadas de los templos, en los retablos y en las imágenes; y así lo veneraron e invocaron nuestros Reyes, que se honraban llamándose Adelantados y Alféreces de Santiago, como Fernando II y Fernando III el Santo; así lo presentaron al mundo, al estilo de Miguel de Cervantes, que escribía: Este sí que es Caballero y de las Escudras de Cristo, uno de los más valientes Santos y Caballeros que tuvo el mundo y tiene ahora el Cielo"; bajo este concepto defendía los Votos de Santiago Don Francisco de Quevedo, diciendo: "Son las Españas bienes castrenses ganados por Santiago en las batallas", y hasta el Rey Felipe V por esta consideración ha ordenado que "en todas las presas que se hiciesen a los moros, tenga el apóstol la parte y ración de un soldado a caballo".

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO

El Patronato "Rosalia Castro" constituido en Santiago

El Dr. Souto Vizoso ofició en una misa de requiem



El Presidente del Patronato don Luis Iglesias firmando el acta de adquisición de la casa de Rosalia Castro (Foto Arturo).

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 24. En el histórico salón de artesanado de Fonseca se ha celebrado el acto de constitución del Patronato "Rosalia Castro", y la transferencia de la Casa de Rosalia a este nuevo organismo. Abierta la sesión, por el señor Iglesias, presidente del Patronato, el señor Mosquera Pérez, Vicepresidente del mismo dió lectura a una memoria en la que se hace historia de la adquisición de la Casa de Rosalia, situada en la villa de Padrón. Contestó al orador el catedrático señor Iglesias Alvario, que hizo un magnífico estudio de la obra de la insigne poetisa. Seguidamente se dió lectura al acta de adquisición de la Casa de Rosalia Castro. Cerró el acto el señor Iglesias, con unas palabras que fueron muy aplaudidas.

MISA OFICIADA POR EL OBISPO

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 25. Esta mañana, en el templo de Santo Domingo y ante el mausoleo que guarda los restos de la poetisa gallega Rosalia de Castro, se ha celebrado una misa de requiem a la que han asistido numerosos intelectuales de Galicia, representantes de los Centros gallegos de Buenos Aires y de La Habana, representantes de la Real Academia Gallega, autoridades, jerarquías y numerosas personalidades. Hubo la tradicional ofrenda de flores por parte de las mujeres de Santiago, en el mausoleo. La misa fué oficiada por el arqueólogo doctor don Jesús Carro y durante ella, comentó el Evangelio en gallego, el obispo preconizado de Palencia, doctor Souto Vizoso. Terminada la ceremonia religiosa se procedió a descubrir una lápida, fundida en bronce, que el Centro Gallego de Buenos Aires dedica a Rosalia de Castro. Pronunció un elocuente discurso, en el que glosó la obra póstuma de Rosalia de Castro, el escritor don Ramón Otero Pedrayo.—(CIFRA).

El Patronato "Rosalia Castro" celebró sesión en honor de las representaciones de los Centros Gallegos de Buenos Aires y La Habana, en la que se hizo presente la gratitud del organismo por el homenaje rendido por dichos Centros a la figura de Rosalia Castro.

Fueron enviados telegramas a Su Excelencia el Jefe del Estado, ministro de Educación Nacional y a los presidentes de los Centros Gallegos de La Habana y Buenos Aires, dándoles cuenta de haberse celebrado actos en honor de la insigne poetisa gallega.

Cultura Nacional

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA DE LA CORUÑA

Las señoras Maestras nacionales de esta provincia que a continuación se indican, se servirán remitir a esta Delegación en el más breve plazo posible los documentos que se expresan al objeto de poder ser incluidas en el nuevo Escalafón: Doña Edelmira Ochoa Gallego, hoja de servicios y partida de nacimiento; doña Alicia Elvira Ramudo Lamas, hoja de servicios; doña Sandalia Ortiz Vieira, hoja de servicios y partida de nacimiento, y doña Africa Páramo Gómez, hoja de servicios.

LEA Y ANUNCIENSE EN EL IDEAL GALLEGO

MARFILES ANTIGUOS

MAGNIFICA COLECCION SE EXHIBE Y SE VENDEN EN SAJONIA Estrella, 38

Sólo para usted

RECEPTOR BE-875-U
Supermodelo de alta sensibilidad - Cines - válvulas, RIMLOCK - TODO CRISTAL, función múltiple - Onda normal y onda - Novísimo sistema de sintonía permanente - Tonal.

¿Desea disfrutar de la música en la intimidad?
Compre un PHILIPS "serie Rimlock"

PHILIPS

Dueños del espacio

DOLORS GOLFES CONTUSIONES REUMA EMBROCACION HERCULES

VERDADERO LINIMENTO ESPAÑOL NECESARIA EN TODO DEPORTE

Sanatorio "RIAZOR"

AV. DE LA HABANA, 6 y 7. Tel. 4205-4206. LA CORUÑA
DR. J. LARREA
Especialista Medicina y Cirugía aparato digestivo. Estómago, hígado, intestinos
Instalación moderna con todos los adelantos
Para consultas avisando previamente

LACAS

Belton

Annabella, en Madrid



MADRID.—La famosa artista cinematográfica Annabella fotografiada en la calle de Alcalá, momentos después de su llegada a la capital española (Foto CIFRA)

¿A quién pertenece el futuro? Tifón en Okinawa

Mientras el socialismo está cada día más dividido y debilitado, se abre camino la democracia cristiana contra el comunismo

Por RICHARD PATTEE

El prolljo John Gunther, periodista norteamericano, acaba de publicar una obra, fruto de una gira relampagueante por los países más allá de la cortina de hierro. Se titula "Behind the Curtain". Tiene mucho de las generalizaciones fáciles y simplistas que distinguen al autor, y no poco ambiente de novela policíaca. Lo que interesa es una conclusión fundamental respecto al porvenir de Europa. Este escritor afirma rotundamente que "en un grado considerable, la Europa futura será socialista". Esta es la misma tesis de los laboristas británicos que creen todavía a pie juntillas en esto de una Europa rescatada del bolchevismo por obra y gracia del socialismo —Segunda Internacional, se sobreentiende—. Esta noción está muy divulgada en países como los Estados Unidos donde se cree que la mejor forma de combatir al comunismo es la institución de un sistema que aprovecha los me-

jores elementos del marxismo mismo y así socava sus fundamentos y le resta fuerza.

¿Pero, dónde está esta Europa socialista de que se habla? Por cierto, nos referimos al socialismo doctrinario, y no simplemente a países donde prevalece un legítimo empeño a favor de la legislación social y el avance de una mayor justicia social. El occidente de Europa revela con una claridad meridiana que repudia un socialismo que es, a lo sumo, náldo reflejo y burdo remedo del comunismo. Las elecciones holandesas que acabaron de celebrarse han dado una mayoría alentadora a los cristiano-sociales y han revelado un progreso notable del "liberalismo". Los que han perdido terreno visiblemente son los comunistas y los socialistas. Los análisis de estos comicios que aparecen en la prensa belga coinciden en que los grandes vencedores fueron los católicos sociales, no tanto por su programa social, sino por su inquebrantable lealtad a la causa del Rey y los liberales. El avance formidable de éstos se interpreta como un índice de que las masas holandesas están ya fatigadas del dirigismo socializante. Las elecciones parciales en Holanda en junio pasado confirmaron la posición privilegiada del Partido Popular Católico y le dieron un aumento considerable de sufragios. El Partido Laborista Holandés, que va a la cabeza de la votación, se ha desmoronado desde hace tiempo de todo tinte marxista y el hecho de que los dirigentes católicos colaboren con él en el Gobierno, demuestra cuán alejado está de toda preocupación ideológica. En el tercer país del Benelux, Luxemburgo, existe la misma realidad, con una influencia preponderante del partido de inspiración cristiana.

No es menester insistir en que el resurgimiento de la antigua tendencia social-demócrata en Alemania —quiere decir la Alemania no sojuzgada por la URSS—, es uno de los factores más prometedores de estabilidad social y política. Nada más significativo que el triunfo de esta tendencia a lograr que la católica ciudad de Bonn fuese proclamada capital de la nueva Alemania que está forjándose. Los socialistas perdieron en su empeño de edificar un Estado alemán a su imagen y semejanza. A pesar de los equilibrios fantásticos de la "troisième force" en Francia, es imposible decir que el socialismo clásico sea el elemento dominante. El sector comunista se mantiene estable. Contra él, el "Rassemblement du Peuple Français" representa una fuerza cuyo porvenir político es imposible predecir. El socialismo francés refiene el poder en gran parte por la imposibilidad de lograr el triunfo de ninguna de las dos tendencias que representan realmente la mayoría de la opinión. Y dentro del régimen dicho socialista, el M. R. P. no deja de tener una influencia decisiva en la Francia actual, comenzando por la cartera de Relaciones Exteriores.

EL SOCIALISMO, DIVIDIDO Y DEBILITADO

¿Podría decirse honradamente que la influencia positiva en Francia es el socialismo? El caso de Italia es todavía más claro. La lucha en la Península que viene perfilándose desde el final de la guerra es democracia cristiana contra comunismo. El socialismo está dividido y debilitado. Los ortodoxos de Nenni, con los comunistas; los moderados de Saragat, con los demócratas cristianos. Imposible afirmar que el socialismo constituya en Italia ni presente ni porvenir.

Austria es un caso perfecto del triunfo reciente de las ideas cristianas en política. El partido de inspiración cristiana ocupa hoy el poder y sus postulados han merecido el apoyo de una mayoría abrumadora de la población austriaca. Al otro extremo de Europa, Irlanda no tiene siquiera un partido socialista y todos los que existen se inspiran en ideas netamente cristianas. En la Península Ibérica, el problema no se plantea, pues el socialismo pertenece a un pasado histórico ya superado. Solamente la Gran Bretaña y Escandinavia viven bajo la dirección de un socialismo más o me-

nos doctrinario, a veces atenuado, a veces virulento. Pero son suficientes estos casos para justificar una conclusión acerca del futuro de Europa como indefectiblemente socialista? Me parece que uno de los errores capitales cometidos tanto en Inglaterra como en los Estados Unidos es la suposición de que el socialismo tiene forzosamente que constituir la nueva ideología predominante de Europa. La realidad se nos presenta como la contraria. Una colaboración internacional basada sobre este presupuesto equivocado puede conducir a consecuencias bien graves, porque mantiene viva una tendencia superada, alienta un pensamiento en decadencia y tiende a colocar en manos de minorías precarias el destino de un continente.

(Prohibida la reproducción).

El puerto de Shanghai, amenazado por el huracán

TOKIO, 25.—El huracán atraviesa el Mar de la China con una velocidad de más de 200 kilómetros a la hora, en algunos momentos. El puerto de Shanghai está seriamente amenazado. En Okinawa se han registrado numerosos heridos, y muchos edificios están en ruinas.

Se informa que otro huracán se está formando casi a cinco kilómetros al Oeste de Saipan y a casi 208 kilómetros, al Norte de Guan. Avanza en dirección Oeste, a casi diez kilómetros por hora, con ráfagas que alcanzan a 160.

En un comunicado expedido por el Cuartel General del general Douglas Mac Arthur, no se dan detalles de los daños sufridos por razones de seguridad militar, ya que el tifón ha alcanzado a la mayor base aérea norteamericana del Pacífico. No obstante se reconoce en el comunicado que ha causado grandes daños en las instalaciones de Aviación.—(EFE).

Los comunistas chinos, en las inmediaciones de Changsha

Es inminente la batalla en la China central

Los partidarios de Perón celebran su primer Congreso Nacional

Buenos Aires, 25.—El primer Congreso nacional del Partido que preside el general Perón comenzará hoy lunes a las seis de la tarde (hora local). Su objetivo es organizar definitivamente el movimiento político que acaudilla el Presidente argentino. Asistirán al Congreso alrededor de seis mil delegados de todo el país, de ellos más de dos mil, mujeres.

El acto inaugural se celebrará en Luna Park, y el único orador será el Presidente Perón. Se espera que exponga las doctrinas fundamentales en que habrá de basarse la actividad del Partido. Esta se dividirá en dos secciones: masculina y femenina. La femenina estará bajo la dirección de doña María Eva Duarte de Perón, que hablará el martes en el Congreso.—(EFE).

ALEJANDRIA, 25.—El Rey Faruk

CANTON, 25.—Una información telefónica recibida desde Changsha, capital de la provincia de Hunan, da cuenta de que los comunistas se encuentran a ocho kilómetros de la ciudad. La conquista de Lienhwa, importante nudo ferroviario, por los comunistas, ha sido reconocida por la agencia de información gubernamental. Los objetivos inmediatos de los comunistas son: Chuchow, en el ferrocarril al sur de Changsha, y otras ciudades cercanas.—(EFE).

LA BATALLA DE LA CHINA CENTRAL

HONGKONG, 25.—Potentes ejércitos comunistas y nacionalistas maniobran a menos de 8 kilómetros de Changsha, en busca de posiciones para la decisiva batalla de la China Central. Las noticias del frente dan cuenta de que los comandantes gubernamentales tratan de atraer a los ejércitos comunistas hacia Changsha y cerrar luego las "tenazas" desde Milo y Hengyang, al norte y al sur de Changsha. Se dice que las fuerzas comunistas maniobran a lo largo de un amplio frente al este y al Norte de Changsha y avanzan para envolver toda la línea gubernamental de resistencia, incluyendo Changsha.—(EFE).

ha encargado a Hussein Sirry Bajá la formación de un nuevo Gobierno. El designado ha empezado sus gestiones para formar un Gabinete de coalición.—(EFE).

TABLETAS Logal cortan el DOLOR

ENFRIAMIENTOS REUMA-GOTA CIÁTICA LUMBAGO GRIPE-INFLUENZA DOLORS DE CABEZA

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

LABORATORIOS GUSTAVO REDER, S. A. - APARTADO 337. - MADRID

Manolo González y Antonio Caro cortaron orejas en Tudela y Valencia

VALENCIA, 25.—Primera de feria. Foros de Domecq. El Choni, faena por bajo, para media estocada (pitos). En su segundo no hace nada, para tres pinchazos, media y descabello. (Bronca).

Parrilla hace una buena faena a su primero y mata de una entera y descabello. (División de opiniones). En su segundo, oyó un aviso. (Bronca imponente).

Antonio Caró realiza a su primero una buena faena que se ovaciona. Pinchazo, una entera y descabello. (Ovación y vuelta). En su segundo, buena faena para una estocada y descabello. (Ovación, dos orejas y vuelta).

Martorell oyó pitos en su primero, el que mató de una entera. En su segundo, da pases buenos para dos pinchazos y una entera. (Palmas).—(CIFRA).

EN TUDELA

TUDELA, 25.—Toros de Arranz. Julián Marín, gran faena a su primero. Tres pinchazos. (Ovación). A su segundo le da algunos pases buenos para una gran estocada y descabello. (Ovación).

Luis Miguel Dominguín faena inteligente a su primero para cuatro pinchazos y estocada. (Palmas). En el quinto consigue buena faena. Tres pinchazos y descabello. (Ovación).

Manolo González da pases de todas las marcas a su primero. Pinchazo y estocada. (Ovación, dos orejas y vuelta). Al último, peligroso, lo mata de media estocada sin puntilla. (Ovación) (CIFRA).

EN SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN, 25.—Novillos de Martínez Elizondo. Calerito en su primero, faena con pases de todas las marcas. Pinchazo y estocada. (Ovación, oreja y vuelta). A su segundo lo mató de media estocada. (Ovación).

Litri gran faena a su primero. Estocada algo contraria. (Ovación, oreja y vuelta). En su segundo dió algunos pases buenos y mató de media estocada. (Aplausos).

Antonio Ordóñez buena faena a su primero al que mató de una defectuosa. (Ovación y vuelta). En el último hizo una gran faena siendo empujado sin consecuencias. Entró varias veces a matar y terminó de una casi entera. (Aplausos).—(CIFRA).

EN BARCELONA

BARCELONA, 25.—Dos novillos de Carmen Fraile y cuatro de Graciliano Pérez Taberner.

Minuto, valiente en su primero. Dos pinchazos, media y descabello. (Ovación). En el segundo estuvo inteligente. Media estocada. (Ovación).

Frasquito mató a su primero de tres pinchazos y media estocada. (Oyó dos avisos). A su segundo lo despachó de una entera y descabello. (Ovación).

Manolo Vázquez, faena variada para una estocada. (Ovación y oreja). En el último estuvo artista y terminó de tres pinchazos y estocada. (Gran ovación).—(CIFRA).

EN TALAVERA DE LA REINA

TALAVERA DE LA REINA, 25.—Novillos de Muñoz y Sánchez.

Carnicerito de Talavera mató los cuatro novillos por cogida de Manolo Gómez. Cortó la oreja a su primero y dió la vuelta al ruedo en los otros tres.

Menolo Gómez ingresó en la enfermería con fuerte afección nerviosa y mareos que le impidieron continuar la lidia.—(CIFRA).

TELEFONOS DE

EL IDEAL GALLEGO

Redacción: 1177 y 1594

Administración: 1542

Directo al comprador

Motor Siemens 70 HP. Estado nuevo.

VENDESE. Razón: C.º Consumidores

Hullo. — Polcarpo Sanz, 21. VIGO



Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO Apartado 108 SAN SEBASTIAN

Colección completa Obras de San Buenaventura Seis Volúmenes

Hace cuatro años inició la BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS la publicación de una serie de OBRAS DE SAN BUENAVENTURA a texto bilingüe, precedidas de magníficos estudios introductorios y con anotaciones y copiosos índices onomásticos, alfabéticos de materias y generales.

La BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS ha dado cima a su proyecto, y en este mes publicará el sexto y último de la colección, que con nuevos índices, comprensivos de los seis volúmenes, son ya una espléndida realidad editorial a precio increíblemente económico.

- 1.º Breviloquio. Itinerario de la mente a Dios. Reducción de las ciencias a la teología. Cristo, maestro único de todos. Excelencia del magisterio de Cristo. Precio: 30 pesetas tela, 60 piel.
- 2.º Jesucristo en su ciencia divina y humana. Jesucristo, árbol de la vida. Jesucristo en sus misterios: a) En su infancia; b) En la Pasión. Precio: 30 pesetas tela, 65 piel.
- 3.º Colaciones sobre el Hexaémero. Del reino de Dios descrito en las parábolas del Evangelio. Tratado de la plantación del paraíso. Precio: 35 pesetas tela, 70 piel.
- 4.º Las tres vías o incendio de amor. Soliloquio. Gobierno del alma. Discursos ascético-místicos. Vida perfecta para religiosos. Las seis alas del serafín. Veinticinco memoriales de perfección. Discursos mariológicos. Precio: 45 pesetas tela, 80 piel.
- 5.º Cuestiones disputadas sobre el misterio de la Santísima Trinidad. Colaciones sobre los siete dones del Espíritu Santo. Colaciones sobre los diez mandamientos. Precio: 40 pesetas tela, 75 piel.
- 6.º ¡DE INMINENTE APARICION! Cuestiones disputadas sobre la perfección evangélica. Apología de los pobres. Precio: 50 pesetas tela, 85 piel.

Puede pedir los volúmenes que le falten, algunos de ellos próximos a agotarse. A los suscriptores a la colección se les sirven con el 10 por 100 de descuento. Los seis volúmenes, con un total de más de 5.000 páginas, 207 pesetas.

Dirija sus pedidos a La Editorial Católica, S. A., Alfonso XI, 4, o al distribuidor exclusivo LIFESA, Valenzuela, 6. — Madrid.

deportes

TENIS

Un equipo de Gijón participará este año en la "Copa Vilela"

Este año, al igual que en años anteriores, se disputará en la pista del parque del Casino de La Coruña el ya tradicional trofeo "Copa Vilela", en cuya competición no han participado, hasta la fecha, más que equipos de nuestra región, y las siete veces que se ha disputado se lo adjudicó el equipo del Casino.

La Junta Directiva, en su afán de darle más auge a la "Copa Vilela", instituida en vida del decaído del tenis coruñés, D. Arcadio Vilela Gárate, ha realizado y está realizando gestiones para conseguir la participación de equipos de otras regiones, y ya es segura la intervención este año de un equipo representativo de Gijón, que estará integrado por las mejores raquetas asturianas.

Si a la participación de este magnífico conjunto astur se añade la de los de El Ferrol, Santiago, Vigo, La Coruña, y la probable de un equipo de Madrid y otro de Valladolid, nos daremos perfecta cuenta de que esta competición alcanzará este año un resonante éxito.—G.

EL TORNEO DE SEGUNDA CATEGORIA

En los partidos disputados ayer, correspondientes al torneo social del Casino, de segunda categoría, se registrarán los siguientes resultados técnicos:

Eduardo Guimaraens venció a Gabriel Alonso, por 9-7 y 6-2; Alonso Zato a Suárez Molezún, por 6-2 y 6-2, y José Luis Molina a Manuel Durán, por 7-9, 7-5 y 6-2.

PARTIDOS PARA HOY

A la una.—José Luis Molina-Suárez Molezún.
A las cuatro.—Javier Guimaraens-Federico Seoane.
A las cinco.—José Luis Molina-José Carriarte.
A las seis.—Manuel Durán-Javier Guimaraens.

La jimkana motorista

Ayer se celebró en Santiago la Jimkana motorista que resultó muy brillante y fué presenciada por numerosísimo público.

Los premios fueron concedidos por este orden: primero, don Manuel Galán; segundo, don Honorio Estramina; tercero, don Ruperto Arbalza; cuarto, don Luis Gaspar Barros; quinto, don Federico López Niño; sexto, don Ramón López, y séptimo, don Maximino Rafael.

TOROS LA CORUÑA HOY

Ultimo día de ABONO

A PARTIR DE MAÑANA, DIA 27 VENTA SUELTA DE LOCALIDADES PARA LAS CORRIDAS DE LOS DIAS

31 JULIO

ORTEGA LLORENTE MANOLO GONZALEZ

1.º AGOSTO

J. Bienvenida Litri Ordóñez

2 AGOSTO

Rejoneador A. Peralta A. Jiménez Litri Ordóñez



Estos son Drobny y Cernik, los dos magníficos tenistas checoslovacos, que recibieron orden de regresar a su país cuando se encontraban participando en el torneo internacional de Suiza, orden que se basaba—al parecer—en la presencia del español Pedro Massip en dichos torneos. Pero los checos no hicieron caso alguno de lo mandado por su Gobierno, con el que no estarán muy de acuerdo cuando son ríen satisfechos de la determinación tomada, que va unida a la de marcharse próximamente a Norteamérica.

NATACION

Dominguez batió la marca nacional de 1.500 metros

LAS PALMAS, 25.—En el curso de un festival de preselección de Canarias para los campeonatos de España de natación, Jesús Dominguez batió ampliamente el récord nacional de los 1.500 metros libres, que deja establecido en 20' 39" 5-10.—(ALFIL).

FRACASA UN INTENTO DE CRUZAR EL CANAL DE LA MANCHA

LONDRES, 25.—El joven británico de 18 años, Philip Muokham, ha abandonado su intento de cruzar a nado el Canal de la Mancha, ante el estado poco favorable del mar.

Antes de renunciar, el audaz nadador ha permanecido en el agua durante 13 horas y media.—(ALFIL).

30 HORAS EN EL AGUA, RECORRIENDO 121 KILOMETROS

ROMA, 25.—Aldo Floravanti, de 30 años de edad, ha nadado hoy en río Tiber durante 30 horas, recorriendo 121 kilómetros.

Floravanti se lanzó al agua en Orte, localidad situada a 121 kilómetros al Norte de Roma, alimentándose en el agua a base de "spaghetti" y vino.—(ALFIL).

Nuevo triunfo de Pedreña en las regatas de Santander

SANTANDER, 25.—Esta tarde se ha celebrado por segunda vez la regata Pedreña-Peñacastillo en la bahía que estaba completamente llena de embarcaciones. Miles de personas presenciaron la prueba. Pedreña venció fácilmente a sus contrarios, haciendo el recorrido de tres millas en 21 minutos, 13 segundos 1-5; Peñacastillo realizó el recorrido en 21-50 2/5. Pedreña obtuvo 10.000 pesetas del premio y la copa del Sindicato de Hostelería.—(EFE).

JUEGOS DE MAR

EMBARGACIONES PLEGABLES Gran variedad en JUGUETES FLOTADORES "FRACSA". REAL, 20

TIRO DE PICHON

TIRADAS EXTRAORDINARIAS EN SANTANDER

Días 3, 4 y 5 de Agosto

100.000 pesetas en premios, y valiosos trofeos de plata

Gran animación, por celebrarse a continuación, en Zaragoza, las tiradas para el Campeonato de España

El partido de las "viejas glorias" terminó con empate a un tanto

BURGOS, 25.—En el campo de Latorre, se ha jugado esta tarde el anunciado encuentro de fútbol entre las viejas glorias de este deporte. Asistió gran cantidad de público. En los palcos se hallaban el capitán general de la región, teniente general Yagüe, autoridades deportivas, numerosas representaciones y preparadores de primera y segunda división.

El encuentro terminó con el resultado de empate a un tanto.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma: "Cantábrico" (camiseta blanca y pantalón negro): Quincoces; Biezobas, Oveja; Gamborena, Meana, Peña; Ruiz, Iraragorri, Elieogui, Ipiña y Urquiza.

Mediterráneo (camiseta azul y pantalón negro): Zamora; Gracia, Espada; Sierra, Bouet, Taloli; Gallart, Escalá, Rubio, Scopell, Fernández.

A poco de comenzar el partido, Iturraspe sustituyó a Meana, y Ortúzar a Peña. En el segundo tiempo, Urbieta se alicó en lugar de Gamborena y salió Cabot por Zamora, Coude por Gracia, Gómez por Espada, Cross por Rubio y Edelmirro por Fernández.

Actuó de árbitro, Molinos, entrenador del Numancia, de Soria.

A través del encuentro se ha apreciado, con principal característica, la calidad de los jugadores que se alinearon. Dominaron más los del Cantábrico, debido principalmente a su juventud. Por individualidades, sobresalieron Zamora, que realizó algunas paradas dignas de sus mejores tiempos; Gamborena, que evidenció su precisión en el pase, y Escalá y Rubio, que también tuvieron una actuación muy notable.

Los goles fueron marcados en la segunda parte por Ipiña y por Cross.

En vista de que el resultado definitivo fué empate, se acordó que el trofeo que se disputaba fuese ofrecido al

ATLETISMO

Dimiten todas las Federaciones Regionales

Por conducto particular, hemos recibido noticias de que en estos días han presentado su dimisión todas las Federaciones regionales de Atletismo, solidarizándose así con la misma determinación tomada por el presidente de la Nacional de este deporte, señor Agulla, que está posiblemente fundamentada en la suspensión del concertado encuentro internacional España-Italia.

Al parecer, el fracaso de nuestros ciclistas en la Vuelta a Francia, ha movido a la D. N. de D. a suspender casi todas las competiciones con otros países, actitud que no han creído justificada los organismos federativos por los que se refiere a sus actividades, en las que creen es conveniente el contacto internacional, ya que de los encuentros de esta índole siempre se sacan sabias enseñanzas, aunque sea en momentos de derrota, pues como muy bien reza un lema atlélico, "la derrota no importa cuando se ha luchado noblemente por conseguir la victoria".

Indudablemente la situación en que queda ahora el atletismo español es delicada. Dimitidos todos los organismos federativos, se plantea una crisis grave para este deporte, pero que es de esperar se resuelva a gusto de todos.

Por lo que respecta a la Federación Gallega, se ha cursado oficialmente un telegrama a la Nacional, en el que se comunica la dimisión irrevocable de todos los miembros de dicha Federación.

teniente general Yagüe, haciéndole personalmente entrega Ricardo Zamora.—(ALFIL).

De 65 a 90 Pesetas

CALZADO PARA CABALLERO. BUENA CALIDAD

Véalo en los escaparates de "CALZADOS CORUÑA"

San Andrés, 94 - Linares Rivas, 20

LA MARCA MAS  ACREDITADA Y SEGURA

Las excursiones de fin de semana son gratas y cómodas con una bicicleta



B.H.

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

CONCESIONARIO EXCLUSIVO PARA GALICIA:

Jesús Lago y Lago

CASA CENTRAL: FEIJOO, 13 Y 15 - LA CORUÑA

SUCURSALES.— LA CORUÑA: Cantón Grande, 22; El Ferrol, Santiago, Lugo, Monforte, Vivero, Orense, Barco de Valdeorras, Puebla de Trives, Ribadavia, Pontevedra, Vigo.

ECONOMIA Y FINANZAS Crónica Semanal

Se aumentan las tarifas de consumo eléctrico La cosecha de garbanzos promete ser excelente

DIVIDENDOS
Compañía Eléctrica de Langreo.—Paga 23'02 ptas de dividendo por el ejercicio de 1948 a sus acciones preferentes números 1 al 61.660 contra cupón número 3. Y 13'92 ptas. a las acciones ordinarias números 1 al 88.340.
Compañía Marítima del Nervión.—Paga 40 ptas. líquidas a cuenta del dividendo del año actual.
Compañía Vasca Asturiana de Navegación.—Paga un dividendo a cuenta de 25 pesetas.
Frigo Madrid, S. A.—Paga 31'05 ptas. líquidas por el ejercicio de 1948.
Hullera Vasco-Leonesa, S. A.—Paga un dividendo de 23'02 ptas. líquidas por el ejercicio de 1948

SE AUMENTAN LAS TARIFAS DE ELECTRICIDAD
 Por Orden del Ministerio de Industria y Comercio publicada el 14 del actual en el Boletín Oficial, se aumentan las tarifas de consumo de electricidad.
 El aumento para uso de alumbrado doméstico e industriales en baja tensión llega al 15 por ciento sobre el precio base en vigor para cada Empresa.
 La energía consumida en alta tensión aumentará en un 5 por ciento salvo aquella que se emplee en alumbrado que subirá un 15 por ciento.

EXCELENTE COSECHA DE GARBANZOS
 Las impresiones de la cosecha de garbanzos son muy alentadoras, dado el estado de los sembrados en toda España. Una nube oscura ha aparecido, sin embargo, en este horizonte optimista: "la rabia" del garbanzo con los efectos destructores de esta temible enfermedad de la planta ha comenzado a destruir sembrados en algunas regiones. Estos momentos —que son los del brote de la flor— son los más críticos en todo el Norte de España. Si se consigue remontar este momento peligroso y si las condiciones climatológicas siguen siendo las actuales —nada favorables a la propagación de dicha "rabia"— puede augurarse una cosecha abundante.

NORTEAMERICA EMPIEZA A SENTIR LOS EFECTOS DEL TRATADO ANGLO-ARGENTINO
 Norteamérica ha comenzado a sentir en su comercio de explotación los efectos del tratado comercial anglo-argentino. Inglaterra ha reducido en este mes sus compras de carne de cerdo en Estados Unidos en alrededor de 14 millones de dólares para adquirirlo en Argentina donde no necesita dólares para realizar la transacción. Y esto no es más que el comienzo.
 Norteamérica comienza a sentir los efectos de su anterior política discriminatoria respecto a la Argentina. Esta empieza a quitarle sus mercados.

NUEVAS PETICIONES DE AUMENTO DE SALARIO EN LAS MINAS INGLESA
 A pesar del llamamiento de la Unión Nacional de Mineros —poderoso sindicato laborista británico— pidiendo a los mineros ingleses que produzcan más y a pesar de las declaraciones pesimistas de Stafford Cripps según las cuales todo aumento de salarios repercutirá gravemente en la crisis financiera que atraviesa Inglaterra, el hecho es que los mineros de carbón del País de Gales acaban de pedir un nuevo aumento de salarios...
 Ni la producción ha aumentado sustancialmente (el aumento en lo que va de año es de sólo dos millones de toneladas en comparación con los 106 millones producidos en las 26 primeras semanas del anterior), ni los mineros han decidido trabajar más, pues es ya corriente la costumbre de trabajar sólo cuatro días a la semana asentándose de la mina los demás días, ni siquiera el precio de costo de la producción ha podido ser mantenido, ya que, en comparación con 1948, la tonelada extraída ha costado 4 chelines y casi 4 peniques más.
 Ante tal cúmulo de desventajas en la producción de las minas nacionalizadas, el Gobierno no pudo atender a enjugar el terrible déficit de 23 millones de libras con que se liquidó

en pura pérdida el balance de 1947, nada más que aumentando el precio del carbón en casi 7 chelines la tonelada.
 Ya que los mineros exigen cada vez más, trabajan lo mismo o menos y hasta abandonan la mina, el Estado —su nuevo patrono— ha tenido que acudir como hacían los "despiadados capitalistas" dueños anteriores de las minas, al "odioso" procedimiento de aumentar los precios del carbón y negar las nuevas peticiones de aumento de salarios...

Con todo, los beneficios de las minas de carbón estatificadas sólo fueron en 1948 de dos millones escasos, pero al repercutir la elevación del precio de la tonelada de carbón en el resto de la industria inglesa, ésta elevó aún más sus respectivos costos de producción y, naturalmente, encareció más aún los productos que tanto necesita Inglaterra exportar.

Lo malo para el Gobierno laborista es que con la elevación del precio del carbón no ha conseguido resolver el problema, pues se ciernen sobre él el

espectro de una nueva subida de precios.

En efecto: Estados Unidos y Polonia eran unos poderosos competidores en la exportación de carbón, pero ahora se viene a añadir Alemania que reaparece de nuevo en el mercado y con precios inferiores a los de los ingleses, norteamericanos y polacos. Pero, sobre todo, a los precios ingleses. Inglaterra, aprovechándose de la ausencia del carbón alemán en el mercado mundial, había logrado vender al extranjero cada tonelada de carbón una libra más cara que en su mercado interior. Ahora se teme en Inglaterra que el extranjero oriente sus compras hacia el carbón alemán y haya que reducir los precios de exportación elevando correlativamente los precios de consumo interior si se quiere que las minas socializadas no vuelvan a trabajar en pura pérdida. Pero esto redundará en nuevas elevaciones de precios en el resto de la industria con todas sus graves consecuencias ante la competencia extranjera en los mercados de exportación.

Crónica de Ginebra

(CONTINUACION DE DECIMA)
 diez meses asistiendo a una escuela, en la que se le repetía que la República iba a ser proclamada en Grecia, que ya había sido conquistada Salónica y que el comunismo se extendía por el mundo, trayendo consigo la felicidad. Los muchachos salieron de Rumania el 25 de marzo de 1949, y fueron enviados al frente de batalla. Pero antes se detuvieron en Gergovitz en Rumania, en una ciudad en que había un gran hospital de heridos de guerra; uno de estos heridos desengañó a Zaharias, describiéndole la verdadera situación de Grecia. Eso bastó al muchacho; en la primera noche de batalla en Prespa, aprovechó la oscuridad, y se pasó a los gubernamentales.

El segundo fugitivo se llama Jorge Mihailides, y tiene también 15 años. Fue secuestrado por los comunistas el día 15 de agosto de 1946 y conducido a Buikes, en Yugoslavia. Es una buena ciudad—dice él— y la plaza principal se llama de Stalin. Hay en aquella ciudad tres escuelas militares para los oficiales del Ejército "libre", y centros de educación, donde se recibe a los niños griegos. Jorge fué enviado a la escuela desde el primer día, y en ella se le dijo que debía olvidar todo lo que se le había enseñado sobre la Grecia antigua en las escuelas monárquico-fascistas.

Un día, en abril de 1947, la Comisión balcánica de las Naciones Unidas, anunció su visita. Se formó gran revuelo. Se evacuaron las escuelas militares y se transformaron en talleres. En camiones hacían llegar obreros de todas partes; entre éstos, muchos policías en traje civil. Fué casi una representación teatral montada para información de los delegados de la ONU. En Prespa mis-

mo, pocos días después de Zaharias, se pasó Jorge Mihailides al Ejército del Rey.

El tercer muchacho interrogado se llama Bestathios Budis, de 16 años. También, igual que los otros, fué secuestrado por las tropas rebeldes. Estuvo en Serbia y después en Rumania. "Yo he visto—dice— más de veinte establecimientos de enseñanza llenos de niños griegos. En Calli Anesti, que es la escuela a que asistí últimamente, la sala estaba llena de retratos de Marcos, de Stalin, Lenin, etc. Un día, sin que nosotros supiéramos por qué, los retratos de Marcos desaparecieron, y no los volvimos a ver."

Y, en fin, ha sido interrogado también Demetrios Margatidis, antiguo oficial de la reserva del Ejército griego, y que antes ha combatido en el Eilas, durante la ocupación. Se hizo comunista, lleno de entusiasmo, y se alistó en el Ejército de la Grecia libre en 1947. Sus huestes le abandonaron una a una. El cuenta que en la región de Drala los rebeldes disponían de ocho cañones de montaña "Skoba" y que nunca les faltaban armas y municiones en abundancia. Cuenta también que a fines de septiembre del 48, toda la 132 brigada comunista, para pasar al frente occidental, atravesó Bulgaria y otras veces los rebeldes se retiraban a territorio albanés...

Estas, entre otras, han sido las manifestaciones. Todo el mundo sabe que los comunistas griegos han secuestrado niños de su país, y todos saben también que las naciones fronterizas toman parte activa en la guerra griega. Pero lo terrible del caso es eso precisamente: que todo el mundo conozca exactamente aquellos sucesos y que sigan produciéndose.

Nuevos conflictos obreros se plantean en Inglaterra

Al puerto de Londres ha vuelto a la normalidad

La huelga minera australiana entra en la quinta semana

LONDRES, 25.—El puerto de Londres ha vuelto a la normalidad, al reincorporarse esta mañana al trabajo 15.000 cargadores de muelle. Después de una huelga de 25 días de duración y que motivó la declaración del estado de alarma por parte del Gobierno británico.—(EFE).

NUEVOS CONFLICTOS EN PUERTA
LONDRES, 25.—Terminada la huelga de los obreros portuarios de Londres, el Gobierno británico se enfrenta con dos nuevos conflictos obreros:

los planteados por los ferroviarios y por los operadores de los montacargas de las minas de carbón.

Los primeros van a celebrar una reunión para tratar de la conducta a seguir ante la negativa del Gobierno a aumentarles diez chelines en el jornal y pagarles más por las horas del sábado después del mediodía. Los afiliados al sindicato ferroviario son 450.000 individuos.

Los operarios de los montacargas de las minas de carbón, unos cuatro mil individuos han acordado notificar a la Junta Nacional del Carbón que irán a la huelga el 24 de agosto si no se accede a su petición de aumento de 35 chelines.—(EFE).

LOS DOLARES GASTADOS EN HUELGA

LONDRES, 25.—El conservador "Daily Mail" manifiesta que la huelga portuaria ha perjudicado no solamente a Inglaterra, cuyo prestigio ha puesto en mala situación, sino al comercio mundial. Añade que los norteamericanos se están cansando de dar dólares para que los ingleses los gasten alegremente en huelgas.—(EFE).

LOS SOLDADOS, ALERTA

LONDRES, 25.—Alrededor de 14 mil soldados se mantienen alerta en los cuarteles, dispuestos a volver a los muelles en cualquier momento, si se produjera alguna perturbación. Los obreros se han reintegrado al trabajo sin incidente alguno.

LA HUELGA MINERA AUSTRALIANA

SIDNEY, 25.—La huelga de mineros del carbón ha entrado en su quinta semana. Se afirma que el Gobierno federal y el de Nueva Gales del Sur publicarán el miércoles un ultimátum de rigido a los mineros, advirtiéndoles que de no reintegrarse al trabajo, las tropas se harán cargo de las minas. Nueva Gales del Sur es el centro de la huelga. Los mineros de Tasmania han vuelto hoy al trabajo, mientras que algunos de Australia occidental y de Queensland lo hicieron hace unos días.—(EFE).

CREMA CONTRA EL SOL
Chalergic
 BRONCEA Y EVITA LAS QUEMADURAS

LOS PUERTOS

LA CORUSA

Entraron: "Cabo Huertas", con carga general, de Gijón.

"María Perfecta", de Ferrol, en lastre.

Sallaron: "Cabo Cervera", con carga general, para Vigo, y yate portugués "Iduna", para Lisboa.

Se esperan: "Cabo Prior", con carga general, de los puertos del Norte; "José Ignacio", con cemento, y Kao-lino", con arcilla.

El Concurso Hípico

El campo de entrenamiento del Estadio Municipal de Riazor, está siendo acondicionado para la celebración del Concurso Hípico, en el que participarán más de 30 caballos, algunos de categoría internacional.

Las pruebas darán comienzo el día 3 de agosto, para terminar el 8 del mismo mes. La totalidad de premios con que están dotadas las pruebas, ascienden a 49.000 pesetas, aparte las copas y objetos de arte.

Se tienen noticias de que también acudirán al Concurso algunos de los jinetes que participaron en los recientes Concursos internacionales celebrados en Francia e Italia y que obtuvieron resonantes triunfos para España.

¡NO LO MATEASI!



RESULTA MAS COMODO, FACIL Y EFICAZ HACERLO con **D.D.T.**
ORION

EDICTO

El Juez de 1.ª Instancia en funciones del partido de BETANZOS, Hace pública, a los efectos del artículo 2.042 de la Ley de Enjuiciamiento Civil, la existencia, a instancia de doña María García López, vecina de Souto (Paderna), lugar de Chantada, de expediente de declaración de fallecimiento de su hijo MA- NUEL REGUEIRA GARCIA, hijo también de Manuel Regueira Dape- na, nacido en dicho lugar y parroquia el 23 de junio de 1904, soltero, que pasa de veinte años se ausentó para América del Norte, careciéndose de noticias suyas desde septiembre de 1933, estando en Montreal (Canadá), e ignorándose su actual paradero. Dado en Betanzos, a 20 de julio de 1949.—(f.) Clemente González.—El secretario, (f.) Lic. Domingo Graña.



VISADOS, HORARIOS, GASTOS DE VIAJE, ETC.

UNA ORIENTACION

Para un viaje directo y cómodo desde **MADRID A LA HABANA**

con enlaces inmediatos para **MEJICO - PUERTO RICO - VENEZUELA**, y todos los países de América, la

COMPAÑIA CUBANA DE AVIACION S.A.

ofrece sus potentes y lujosos cuatrimotores con salidas todas las semanas. Consulte, sin compromiso, nuestro servicio de información, que le facilitará cuantos detalles desee sobre visados, tarifas, horarios, etc. Tenemos actualmente **PLAZAS DISPONIBLES** (pago en pesetas).

Consulta a sus Agentes de Viajes, "Líneas IBERIA" o a la

COMPAÑIA CUBANA DE AVIACION S.A.

REPRESENTANTE EN ESPAÑA:
ARMANDO PEREZ PLASENCIA
 PLAZA CORTES, 4 • TEL. 22-46-45 • MADRID

Fausto Coppi ganó la Vuelta a Francia

Triunfo rotundo de los italianos que se clasificaron primeros por equipos



Así ha visto un dibujante a los dos ases italianos vencedores en la Vuelta a Francia. Fausto Coppi y Gino Bartali, abrazados, unidos y hermanados en la victoria, a pesar de que están calificados como los más empujados rivales, pero cuando llegó el momento de luchar por el equipo y la nación que representaban, han sabido hacer como los mejores. Coppi, el primer clasificado, ha sido proclamado como el mejor ciclista de todos los tiempos. Bartali, segundo en méritos. Los dos los muchos logrados

PARIS, 24. — Hoy ha terminado la Vuelta Ciclista a Francia con la disputa de la última etapa Nancy-Paris, de 340 kilómetros. La clasificación se ha establecido en la forma siguiente:
1.—Rik Van Steen Bergen (Bélgica), 10 horas, 49 minutos y 35 segundos.
2.—Stan Ockers (Bélgica).
3.—Giovanni Corrie (Italia).
4.—Jean Robic (Oeste-Norte).
5.—Gino Bartali (Italia).
6.—Paul Giguët (Sud-Este).
Todos en el mismo tiempo.
7.—Ex aequo, Fausto Coppi (Italia), Jacques Marinelli, etc.
Después de la última etapa de hoy, la clasificación de la Vuelta Ciclista a Francia de 1949 se establece en la forma siguiente:

- 1.—Fausto Coppi (Italia), 149 horas, 40 minutos, 49 segundos.
2.—Gino Bartali (Italia), 149-51-44.
3.—Jacques Marinelli (Ile-de-France), 150-5-2.
4.—Jean Robic (Centro-Sud-Oeste), 150-15-17.
5.—Marcel Dupont (Aguiluchos belgas), 150-19-43.
6.—Fiorenzo Magni (Cadetes italianos), 150-22-59.
7.—Stan Ockers (Bélgica), 150-25-24.
8.—Golds Mitt (Luxemburgo), 150-28-13.
9.—Apo Lazarides (Francia), 150-33-17.
10.—Pierre Cogan (Oeste-Norte), 150-49-44.
11.—Roger Lambrecht (Bélgica); 12.—Gino Sciardis (Italia); 13.—Jean Kirchen (Luxemburgo); 14.—Lucien Teisseire (Francia); 15.—Jean Diederich (Luxemburgo); 16.—Robert Chapatte (Francia); 17.—Serafine Biagoni (Italia); 18.—Nello Lauredi (Sud-Este); 19.—Eeschlimann (Suiza); 20.—Joseph Tacca (Ile-de-France); 21.—Marcel Demulder (Aguiluchos belgas); 22.—Jean Marie Goasmat (Oeste-Norte); 23.—Andre Brule (Ile-de-France); 24.—Bruno Pasquini (Italia), y 25.—Raphael Gemlenini (Francia).
55 corredores han terminado la Vuelta Ciclista a Francia.
Fausto Coppi, ganador de la Vuelta Ciclista a Francia, ha cubierto el recorrido de la prueba con una veloci-

HABLA OLIVEIRA SALAZAR NUESTRA FE

(CONTINUACION DE PRIMERA)
terminados servicios en territorio portugués.
ESPAÑA NO PUEDE ESTAR AUSENTE EN EL CONCIERTO INTERNACIONAL
Luego se refirió el Dr. Oliveira Salazar a España y dijo: "Cabe en este momento una alusión a España, tanto en lo que respecta a su no inclusión

Mirador ferro'ano El Canido a vencer por 4-3 al Galicia de Caranza, se adjudica el trofeo "Copa Ferro"

La semana pasada, en el campo de Batallones, ante una gran concurrencia que llenaba por completo el recinto deportivo, se jugó la final del torneo "Copa Ferro", que anualmente organiza el Ayuntamiento de esta ciudad.
La lucha se desarrolló entre los onces del "Canido" y "Galicia de Caranza", los cuales, rompiendo la tradición, eliminaron al "Estelro" y "Ferrendiz", respectivamente, ya que estos dos últimos equipos eran los que siempre disputaban esta final.
El encuentro fué de un interés extraordinario, y tanto un bando como otro, derrocharon coraje, entusiasmo y buen juego. De una idea de cómo ha sido este choque el que hubo necesidad de tres prórrogas, después de terminar el tiempo reglamentario para decidir el vencedor, cosa que logró el "Canido", alcanzando la victoria sobre su rival por 4-3, adjudicándose por lo tanto el trofeo "Copa Ferro".

Al terminar el encuentro, los dos equipos fueron despedidos con una gran ovación, siendo el "Canido" acompañado hasta el local social, por infinidad de seguidores e "hinchas", pertenecientes al simpático barrio ferrolano de que aquí es titular. Una vez en el local social, los jugadores fueron espléndidamente obsequiados por la directiva.
¡Enhorabuena! Y que la próxima temporada se repita.
ALODE

Aguiluchos belgas (Dupont, Demulder y Geus), 453-56-48.
Sud-Este (Lauredi, Brambilla y Martín), 456-24-49.
Centro-Sud-Oeste (Leveque, Pineau y Dolhats), 459-0-53.—(ALFIL).

en el Pacto Atlántico como a la firma de nuestro tratado de amistad con aquel país. Al contrario de lo que algunos suponen, en su manera de ver el caso español, la solidaridad política que supone el tratado de amistad no sufre mengua. Nos situamos en la comunidad de fronteras, la afinidad de la sangre, el paralelismo de cultura, la unidad geográfica y estratégica de la península que tiene que ser tomada en cuenta para la defensa del Océano.

Creo el Dr. Oliveira Salazar que habrá pocos estadistas europeos o americanos que no piensen así acerca de España. "El tratado luso-español de amistad y no agresión ha de ser considerado como base de las relaciones entre los dos Estados de la península. En las conversaciones con el Gobierno de Madrid, que precedieron a nuestra adhesión al Pacto del Atlántico, quedó bien claro que el tratado de amistad y no agresión entre España y Portugal era compatible con el Pacto del Atlántico. Así lo declaramos en Washington. En nuestro espíritu estaba presente el principio del acuerdo peninsular. De hecho, las posibilidades portuguesas varían según la posición y la actitud de España. Defendimos que España debía ser incluida en el Pacto del Atlántico, y que su ausencia es un error, y que el valor práctico de la adhesión de Portugal varía según España está o no en el pacto, y en la hipótesis de no estar incluida en el pacto, la posición de Portugal varía según la política seguida por España".

"Estas son las realidades para que España sea llamada a cooperar en las varias organizaciones internacionales interesadas en los problemas de Europa. España también debería ser admitida a participar en los beneficios del Plan Marshall y en la obra de cooperación económica de Europa. Por eso defendimos la tesis favorable a la admisión de España en el Pacto del Atlántico. Estamos convencidos de que la presencia de Portugal puede favorecer una solución conveniente."

SUPERIORIDAD EUROPEA
Salazar habló después de la obra civilizadora de Portugal, afirmando que Portugal no puede ser acusada por prejuicios, pero que defiende la verdad histórica, o sea la superioridad de Europa en la tarea civilizadora. El hecho es que gran número de países europeos, amenazados en su vida y en su libertad, cuentan desde ahora con la ayuda de los Estados Unidos, y unos con el auxilio de otros para la defensa de su patrimonio y de su civilización. "Por eso en estas circunstancias —terminó diciendo— nos parece que no podíamos estar ausentes del Pacto Atlántico".

El Dr. Oliveira Salazar, que fué frecuentemente interrumpido con aplausos, especialmente en su alusión a España, escuchó al final una gran ovación.—(EFE).

SANTO DEL DIA
Santa Ana
El nombre de Ana en hebreo significa gracia, y el de Joaquín, fortaleza. Poco conocemos de la vida exterior de estos dos Santos esposos. Nos basta con saber que fueron padres de la Santísima Virgen. Sabemos que en el seno de Ana germinó la plenitud de la gracia, y que en sus entrañas se realizó el misterio de la Inmaculada Concepción.

Los dos ancianos habían por mucho tiempo suplicado al Señor una bendición, y al fin se las concedió abundantes. Todos los anhelos, todos los suspiros apasionados de los antiguos patriarcas se habían condensado en ellos, y en ellos se condensó también la realización de todas las promesas de Dios al hacerlos padres de María. Ellos fueron el tallo de donde brota la flor que había de cuajar en el fruto bendito que es Jesús el Salvador. Esto es lo que sabemos de Santa Ana y de San Joaquín. Basta y sobra para nuestra devoción y gratitud. Grandes tuvieron que ser aquellos corazones y muy santos, cuando Dios los escogió para padres de la Virgen Inmaculada, Madre de Dios.

También celebra hoy la Iglesia la fiesta de San Erasto.

CULTOS
EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA JOVENES.—Todos los jóvenes inscritos para asistir a la tanda de ejercicios organizada por el Consejo Territorial de los JJ. de Acolón Católica, y que se celebrarán en la Casa de Lugo, mañana día 26, en el tren ligero de Lugo, que tiene la salida a las 7:14 de la tarde.
Los jóvenes que hagan el viaje por el autocar de la línea o en el expreso de Madrid, deben de encontrarse en la Casa de Ejercicios, antes de las 10 de la noche de hoy martes.
SEÑORITAS AUXILIADORAS DE LAS MISIONES.—Hoy, a las 12:30 celebramos nuestra acostumbrada reunión mensual. Se ruega la puntual asistencia.

Veinticuatro envenenados en una cena de boda

SAINT MELENS (INGLATERRA). 25.—Súbitamente se interrumpió una cena de boda al caer desvanecidos 24 de los invitados que se sentaban a una mesa, víctimas de un envenenamiento. Todos ellos fueron trasladados al hospital. Se cree que todos podrán salvarse.—(EFE)

LA SEÑORA
D. REGINA PERNAS CARBALLERA
Falleció ayer a los 42 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales
D. E. P.

Su apenado esposo Arturo Ramudo Tenreiro; hijos Josefa, Manuel, Luisa, Ramón, Armando y Jesús; padre Manuel Pernas; nieto Miguel Ángel García Ramudo; hermanos, tíos, primos y demás familia,
RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio católico, hoy, a las doce de la mañana, por cuya favor anticipan gracias.
Casa mortuoria: Trompeta, 5-4.
Funeraria "Santa Lucía"

Da a luz, en un tranvía

SEVILLA, 25.—María Jiménez Orriño, de 38 años de edad, que iba como viajera en uno de los tranvías que hacen el recorrido a Coria del Río y otros pueblos próximos, dió a luz felizmente un niño, en el mismo coche, cuando éste llegaba a la citada localidad. Después de atendida, fué instalada en el Centro de Maternidad de Coria.—(CIFRA).

EL SEÑOR
D. Luis Tellado Fernández
FALLECIO EN EL DIA DE AYER A LOS 53 AÑOS DE EDAD
D. E. P.
Su apenada esposa, doña Aurora Ovejero Vega; su hija doña Luisa Tellado Ovejero; sus hermanos doña Dominga, don Antonio (ausente) y doña Teresa Tellado Fernández; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,
RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio General acto que tendrá lugar hoy, a las seis de la tarde, favor por el que anticipan gracias.
Casa mortuoria: ESTACION DEL NORTE.

EL SEÑOR
D. Luis Tellado Fernández
JEFE DE VISITADORES DE LA R. E. N. F. E.
FALLECIO EN EL DIA DE AYER A LOS 58 AÑOS DE EDAD
D. E. P.
LOS AGENTES DEL MATERIAL MOVIL,
RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que se verificará a las seis de la tarde, favor por el cual anticipan gracias.
Casa mortuoria: ESTACION DEL NORTE.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR
Don Eduardo Martínez Pan
DEL COMERCIO
FALLECIO EN SU CASA DE ALTAMIRA, EL DIA 27 DE JULIO DE 1948
D. E. P.
Su esposa doña Celia Fraguío Seoane y demás familia,
AL RECORDAR a sus amistades tan sensible pérdida, suplican, le encomienden en sus oraciones y la asistencia a los actos que por su eterno descanso se celebrarán los días 28 corriente en la Iglesia Parroquial de San Julián de Cela, y 3 y 14 de Agosto próximo, en las Parroquiales de San Juan de Ancels y San Pedro de Crendes respectivamente, por lo cual les quedarán agradecidos.
Altamira 26 Julio de 1949

A NUESTROS SUSCRIPTORES
Como en años anteriores, serviremos EL IDEAL GALLEGO sin aumento de precio, a nuestros suscriptores, en su residencia veraniega.
Se ruega que, al solicitar el traslado, abonen por anticipado un trimestre, O SEA PESETAS 33.

XI ANIVERSARIO DEL SEÑOR
D. JOSE M.ª ARIAS DIAZ DE RABAGO
Alferez provisional de Ingenieros
Que murió por Dios y por España el 27 de julio de 1938
R. I. P.
Las misas que el día 27 se celebran a las 8:30 y 10 en la parroquia de Santa Lucía; todas las de las iglesias parroquiales de Arzúa y Santa María de Sotolongo (Lalín), una en la parroquia del Deán (Puebla del Caramiñal), y las que se digan el día 2 de agosto a excepción de la primera en los PP. Capuchinos de La Coruña, serán aplicadas por su eterno descanso.
LA FAMILIA,
SUPLICA una oración por su alma.

LA REVERENDA MADRE
María del Pilar Latorre Casamayor
RELIGIOSA DE LA COMPANIA DE MARIA
FALLECIO EL DIA 24 DEL ACTUAL
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
LA RVDA. M. SUPERIORA Y COMUNIDAD,
DAN las más expresivas gracias a las personas que asistieron a la conducción del cadáver y a la conducción del cadáver al Cementerio, hoy martes, a las once.

EL SEÑOR
DON JOSE LOZANO LOPEZ
FALLECIO EN SU CASA DE GOIRIZ-VILLALBA EL DIA 23 DEL CORRIENTE A LOS 88 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos y demás Auxilios Espirituales — D. E. P.
Sus apenados hijos doña María, don Francisco, (Párroco de Santo Tomé de Recaró, de Valle de Oro) y doña Dolores; hijo político don Serafín Seoane Cendán; nietos, sobrinos y demás parientes,
DAN las más expresivas gracias a todas las personas que han asistido a los funerales y a la conducción del cadáver al Cementerio, actos que tuvieron lugar en Goiriz el día 24 del corriente.
Goiriz (Villalba) 26 de julio de 1949.
El señor Obispo de Mondoñedo se dignó conceder indulgencias en la forma acostumbrada por la Iglesia.

ROSALIA CASTRO

Estreno de 'Alegre Juventud', de Leandro Navarro

El tercer estreno de la temporada que viene realizando la compañía titular del teatro Lara, de Madrid, en el Rosalía Castro, ha sido, ayer, la comedia en tres actos, original de Leandro Navarro, "Alegre Juventud".

Asistió más público que en días anteriores, sin duda atraído por la extraordinaria calidad de la Compañía. Siguió atentamente la comedia y aplaudió mucho al final de cada acto haciendo levantar el telón repetidamente.

Leandro Navarro es un comediógrafo de segunda fila. Sus méritos fundamentales son un bien saber hacer teatral y un excelente conocimiento del mundillo social que describe en sus comedias. En "Alegre juventud", brillan estas dos condiciones de su arte. La comedia está llevada con habilidad, dosificada sus incidencias de manera que los finales de los dos primeros actos dejen en suspenso la atención del espectador para el siguiente y descrito con simpatía y veracidad el ambiente de una familia madrileña de las de "quiero y no puedo" en la llamada buena sociedad.

En cuanto a la comedia en sí, tiene dos aspectos desiguales. El primero, asunto, es flojo. La esposa ya madre de familia que fué dejada ante el altar por su primer novio y que al pasar de los años recibe varios millones en legado del desdén, planteando un problema de dignidad en su hogar con dificultades económicas. Flojedad psicológica, falta de ejemplaridad, y sobre todo problema de tempestad en vaso de agua. Pero, en cambio, lo que resulta mejor en la comedia es el canto que resulta a esas innumerables familias mesocráticas de España que quieren seguir viviendo dignamente, haciendo un culto de esas mil pequeñas cosas en donde está la dignidad humana y gracias a las cuales es como, en definitiva, pueden salvarse las familias del envilecimiento utilitarista del tiempo presente. Los personajes, escasos de fuerza y por consiguiente de carácter, están dibujados con acierto dentro de su superficialidad. Sólo en la pareja de nuevos ricos ha empleado el señor Navarro un burdo chafarrinón impropio de su elegancia. En resumen, una obra agradable y superficial que, en cuanto a su construcción, es la mejor de las tres estrenadas, y en cuanto a su ambición, la más modesta.

Lo sobresaliente sigue siendo la actuación conjunta de esta Compañía.

la mejor de cuantas hemos visto en bastantes años. Sin esa fina naturalidad con que van matizando las situaciones, sin gritos, barullos ni ademanes excesivos, desplazándose en el escenario con un sentido perfecto de la plástica y de los valores escenográficos y literarios de cada lugar de la escena, ninguna de estas tres comedias se hubieran sostenido ante el público. Ellos, los actores, son, en estas ocasiones, los salvadores de nuestro pobre teatro en trance de ruina y desaparición. Ayer Mariano Asquerino, natural y sobrio, y Mary Garrillo, que dió una lección de bien escuchar y naturalísimo y expresivo decir, fueron los héroes de la jornada. Bien en sus acentos dramáticos, Antonia Herrero, entonado Mariano Azaña, y exactos y muy en su sitio, todos los demás.—L. L. S.

Detención de una francesa como presunta envenenadora de siete personas

POTIER, 25. — La señora Marie Besnard ha sido detenida por la Policía mientras se preparaba la exhumación de los cuerpos de siete de sus parientes y amigos que han muerto en su casa, en el cercano pueblo de Loudón, desde 1948. Las exhumaciones se realizan después que un toxicólogo de Marsella ha revelado que en el cuerpo exhumado del marido, que murió en octubre de 1947, se han encontrado síntomas de haber fallecido a consecuencia de una fuerte toma de arsénico.

Aunque no ha sido acusada oficialmente, se señala que cinco de los siete fallecidos hubieran tenido derecho a parte de una fortuna de 50.000 dólares que ha pasado entera a la señora Besnard, en el caso de haber vivido.

Las investigaciones se han iniciado cuando un testigo de la muerte del agricultor León Besnard, dijo que éste había exclamado: "He sido envenenado". Hasta ahora se había creído que se trataba de muertes naturales.—(EFE).



Más de 26.000 médicos hay en España

(Especial para EL IDEAL GALLEGO)

MADRID, 25.—Dos fiestas seguidas, con una temperatura por encima de los 30 grados no son un aliado para el desarrollo de grandes actividades. Entre el sábado por la noche y el domingo por la mañana se marcharon a la sierra más de 50 mil personas. El viajero destacado, fué el ministro de la Gobernación, que se marchó a Canarias por vía aérea para apreciar personalmente los estragos del volcán de la isla de La Palma. En la Plaza hubo una entrada mediana, de un público muy complaciente con los noveles diestros que formaban el cartel y muy riguroso hacia la presidencia, a la que abroncó fuertemente en el último novillo por no conceder la oreja a un muchacho que hacía su presentación en Madrid, para lo que realmente no había demasiado motivo, como tampoco lo hubo para la concedida en el corrido en el segundo lugar. En cambio, el Estadio Metropolitano gozó de buena entrada para asistir a la presentación en Madrid de los pequeños bolidos de carreras conocidos con el nombre de "Midgets". El espectáculo resultó muy emocionante y puso de manifiesto la pericia de los conductores.

LA COLONIA GALLEGA Y SU PATRONO

El calor tampoco ha sido obstáculo para que la colonia gallega en Madrid celebre la festividad del Apóstol Santiago con multitud de actos religiosos, artísticos y gastronómicos. Entre los artísticos, una emisión extraordinaria de Radio Nacional, por coros gallegos, dedicada a los gallegos residentes en los diversos países de Hispanoamérica.

Ahora bien. Tal vez lo más singular de lo ocurrido en estas 48 horas, sea lo que sucedió ayer en el Teatro Calderón. Pudo entrar todo el que quiso sin necesidad de billete ni pago de cantidad alguna. La Compañía de Vega dió una representación gratuita de "La vida es sueño", para todo el que buenamente quisiera asistir. Esta Compañía ha ganado dinero representando por provincias teatro clásico, sin la menor ayuda ni subvención de nadie, lo que ya es extraordinario, ahora que tanto se habla de la crisis teatral y que se hacen incluso malos negocios con obras consideradas de público. Antes de irse a América, donde tiene ya organizado un circuito, ha venido a Madrid a dar unas representaciones, sin importarle mucho el calamitoso estado en que el calor y lo que no es el calor tiene a los teatros de Madrid, debutando con un éxito grande y, como decimos, se han permitido el lujo de dar una representación gratuita, dedicada especialmente a los trabajadores.

LA SANIDAD

Noticia satisfactoria es la que da el presidente del Consejo General de Sanidad doctor Crespo Alvarez, quien ha dicho que los casos de tifus existentes en España este verano son los corrientes en otros años por la misma época. Pero como medida de precaución, ante la escasez de agua, aconseja la vacuna. Hablando de temas relacionados con su profesión, el Dr. Crespo dijo que el número de médicos existentes en España es superior a los 26.000, lo que resulta excesivo. Todos los años

Un arquitecto y un aparejador, muertos en accidente de automóvil

El chófer se quedó dormido, y el vehículo chocó contra un árbol

MADRID, 25.—Don Luis Fernández Crosa, casado, de 53 años, arquitecto, y don Joaquín Caballero García, soltero, de 27 años, aparejador, encontraron ayer la muerte en acto de servicio cuando se dirigían en automóvil a Lozoya, donde hoy había de inaugurarse un grupo escolar construido a expensas de la Jefatura provincial del Movimiento de Madrid.

Según declaraciones del chófer, que resultó herido sin gravedad, por el mucho trabajo a que se hallaba sometido, dada la gran actividad de los ocupantes del coche, por el sopor de la digestión y también por el excesivo calor, se durmió.

Más de cincuenta mil madrileños salieron ayer a la Sierra

La colonia gallega celebró brillantemente el día del Apóstol



SANTIAGO

La tradicional y renombrada feria de ganados que se celebra anualmente en esta fecha en Santiago, resultó muy concurrida, sobre todo por lo que se refiere a ganado caballar. Los precios fueron, en general, bajos, y el número de transacciones bastante considerable. Los clásicos puestos de puipo fueron duplicados este año.

PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 25.—El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don José Solís Ruiz, acompañado del subjefe provincial, inspector provincial de Falange y subdelegado provincial de Sindicatos, visitó los municipios de Mondariz y Mondariz-Balneario, Covelo, La Cañiza, Crecientes, Arbo y Las Nieves. En todos ellos se reunió con las autoridades locales, cambiando impresiones acerca del funcionamiento de todos los servicios y organismos.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias, Modistas, Jeroglífico número 955, Peluquerías, Alquileres, Avisos, Compras, Colocaciones, Préstamos, Recauchutados, Testamentaria, Traspasos



¿Cómo me entregas el café? Solución al jeroglífico número 954: Ella misma trazó el diseño

SECCION MEDICA

- Dr. Victor Fernández Alonso Medicina General - Rayos X
Dr. Merino VENEREAS. - URINARIAS. RISON. - VEJIGA. - PROSTATITIS
García Ramos ESPECIALISTA PIEL. - SIFILIS. - VENEREO
Dr. Ovidio Vidal Ríos Comandante Médico. Jefe de Laboratorio del Hospital Militar
Dr. J. Garrote Consulta y operaciones de Vías Urinarias, Riñón, Vejiga, Próstata
José Pérez Estrada Médico interno de la Maternidad "Casa de la Madre núm. 2" de Madrid
Dr. Ramallal Rumbo Cirujía General - Rayos X
González-Freire Médico ex externo e interno de la Casa de Salud de Valdecilla (Santander)
E. Tojo Rilo MEDICINA INTERNA-RAYOS X
Dr. V. Mosquera Arroyo OCULISTA

- Dr. Alvarez de la Cruz Garganta, Nariz y Oídos - Jefe del Servicio de esta especialidad en el Hospital Militar
Dr. Pío García López Enfermedades de la Piel y Venéreas (Radioterapia)
Francisco Cid Comandante Médico especialista en enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata
Dr. Erillo Baeza CIRUGIA GENERAL
Dr. López-de la Osa Garcés CIRUGIA GENERAL
Aurelio G. Moyano López Diplomado del Instituto Español de Hematología
Dr. José López Martínez ESPECIALISTA Piel, Venéreas y Sexuales
E. García Márquez OCULISTA
L. Sánchez Mosquera Oídos, Nariz y Garganta
Dr. Joaquín García López CIRUGIA GENERAL

- ALHAJAS tasador autorizado
ALHAJAS Com. pro brillantes y objetos oro y plata
LEMONA Cemento Portland de Inmejorable Calidad
Colocaciones GANE dinero. Hágame industrial propio domicilio
Préstamos PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores
Recauchutados TALLER de recauchutaje de neumáticos y cámaras
Testamentaria TESTAMENTARIA. rías, de chores, pensiones civiles y militares
Traspasos TRASPASO Con. ltería en la Villa de Rabade, única establecida por defunción en la familia. Informes en la misma. Plaza de España, 3

- TRASPASO piso con muebles, económico. Asturias, 20-2º
Varios HABILITADO clases pasivas colegiadas. Carpio Martínez Sevilla
CEDO camas nuevas niqueladas por pensión habitación frente mar. Urgentemente. Apartado. 2.020. Madrid.
Ventas EBANISTA vende dormitorio y burós castaño. Independencia, 15
OCASION se vende un grupo de Trilla nuevo compuesto de una trilladora y un motor de 8 H.P. con todos sus accesorios, precio baratísimo. Para informes: José Landeira (Carballo) Arcaña.
VENDO máquina generos de punto Walter Grandiosa 35 cms. Montes, T. Monelos.
PESQUERO casaco maderado. Estora 23 m. Máquina de vapor 110 H.P. Consumo dos toneladas por singladura. Radio de acción 150 millas. Sonda eléctrica propia. Adecuado para pescar a la bacia. Actualmente en actividad. Se vende. Dirigirse a A. Costa de Senabre y Cia., S. A. Hernani, 3 y 5, San Sebastián.

El Ideal Gallego

Año XXXIII.—Núm. 9.885.—Avenida de Rubine, 10.

La Coruña, martes, 26 de julio de 1949

Teléfonos: Redacción, 1177-1594.—Administración, 157

Espuma DEL DIA

"EL DON DE LA LIBERTAD"

En Norteamérica se ha publicado un folleto titulado "El don de la libertad", con el que se pretende demostrar a los trabajadores del mundo entero el alto nivel de vida del obrero norteamericano. A nadie se le ocurre concretamente, pues, que el folleto se limita a consignar hechos concretos, sin comentarios, sin establecimiento de comparaciones con el



desarrollo de las clases productoras en las restantes naciones. Fácilmente se advierte, sin embargo, el intento de probar que los obreros en los Estados Unidos no son, como reiteradamente se afirma desde Moscú, "esclavos del imperialismo de Wall Street". Y si lo fuesen —lo declinamos nosotros y no el folleto— lo que a los rusos que trabajan, no a los que gobiernan y hacen la propaganda, por supuesto, lo que les convendría más sería encontrar la fórmula de serlo ellos también. Entre los datos de interés que se consignan en el folleto que comentamos, figuran los siguientes: del total de viviendas para trabajadores, un 94'6 por 100 tienen agua corriente; un 79'2 por 100, cuarto de baño; y un 97'5 por 100, luz eléctrica. La calefacción central varía según las regiones, pero en ningún caso el porcentaje es inferior al 59'4 por 100, llegando al 83'4 por 100 en algunos Estados. Un obrero yanqui puede comprarse una radio portátil con el jornal que percibe en dos días de labor, y un automóvil nuevo de uno de los modelos más económicos y populares, con el equivalente de 140 días de trabajo. Si estos datos llegasen a los infelices productores soviéticos, nos los imaginamos gritando con toda la fuerza de sus pulmones: "¡Viva el imperialismo de Wall Street!"

Reforma de la Ley de Arrendamientos rústicos

Las Cortes acaban de aprobar la modificación de algunos artículos de la Ley de Arrendamientos rústicos.

Acerca de este interesantísimo tema ha escrito para EL IDEAL GALLEGO dos magníficos trabajos el ilustre registrador de la Propiedad de La Coruña don Eugenio Vázquez Gundín. Mañana, Dios mediante, publicaremos el primero de dichos artículos.

EN MADRID se vende

El Ideal Gallego

en el kiosco de la Avenida de José Antonio, frente a número 27

Cesión de edificios y terrenos para las nuevas Embajadas del Perú y España



LIMA.—El Ministro de Relaciones Exteriores D. Ernesto Rodríguez durante la firma del Protocolo sobre la cesión de edificios y terrenos para las nuevas Embajadas de El Perú y España, en presencia del Embajador español, señor Castiella y miembros de dicho Ministerio y de la Embajada de España, en la fecha del aniversario de la normalización de las relaciones diplomáticas hispano-peruanas.

(Foto CIERA)

La Sra. Roosevelt, desenmascarada

Su hipócrita tolerancia lleva consigo el sectarismo anticatólico

CRONICA DE WASHINGTON POR MANUEL CASARES

Rasgos

DIJON, BLOQUEADA

DIJON ha estado durante unas horas bloqueada. Los automóviles tenían que detenerse ante el puente que cruza sobre las aguas claras del Saona, a la vista ya de las góticas agujas que se enhebran en el cielo azul de la antigua capital borgoñona.

Dice Juan Ramón Jiménez en su "Platero y yo" que, preguntado al regreso de una paseata por el campo sobre el bagaje con que pretendía entrar en Palos de Moguer, al "¡Ba argo!" del consumidor, contestó "Mariposas blancas". El consumidor pinchó el serón del poeta, miró el interior, pero no vio las mariposas blancas que entraron en la población sin pagar consumos.

Dijón, más feitz aun que Palos de Moguer—no hablémos de Berlín—ha estado bloqueada por mariposas blancas, mariposas de alas azules y rojas, de alas doradas, de alas amarillas y verdes. Una gran masa de mariposas que, como si las flores de los viejos paseos del Arquebuse, de los copudos viales del parque de los "Marronniers", o del elegante "Cours-Fleury" hubiesen echado de súbito sus pétalos a volar, llenó el cielo de la ciudad con su aleteo innumerable.

No conocemos otro caso como este en que una ciudad haya estado bloqueada por la misma Poesía con ejércitos de mariposas. En el puente del Saona los automovilistas tenían que detenerse. Seguramente no llevaban sus papeles en regla. Para entrar en una ciudad así cercada es preciso llevar como salvamento un madrigal, un soneto a los ojos de una mujer—ojos dorados como alas de mariposa, negros como bombicidas nocturnas—una oda al Amor, y esto, confesémoslo, no lo llevan nunca los automovilistas junto a la patente, el talarario de la gasolina y el libro de cheques.

Ya está bien que la Poesía ensaye los nuevos procedimientos para restablecer su imperio en las ciudades donde sólo se habla de negocios sucios, cupos extraordinarios, impuestos y deportes. Dijón ha sido el primer ensayo. Cuando la Poesía se decida a bloquear con sus ejércitos de mariposas París, Londres o Nueva York, tendrá que celebrarse en algún lugar del mundo una nueva reunión de "los cuatro" para convenir las condiciones del levantamiento del bloqueo. Pero en esa conferencia nada tendrán que hacer los políticos. Los llamados a discutir serán los poetas, los poetas. Sólo los poetas.

L. L. S.

WASHINGTON, 25.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA EFE, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Eleanor Roosevelt ha contestado al ataque directo, personal, irrefutable, del cardenal Spellman. Ha contestado con generalidades. Yo quiero la libertad de religión en este país —dice—; no deseo prejuicios religiosos, y quiero absoluta libertad de enseñanza religiosa, pero con separación de la Iglesia y el Estado.

Como muestra de que no siente ningún prejuicio contra la Iglesia Católica, Eleanor Roosevelt presenta un ejemplo. Ella apoya todas las campañas de Alfred Smith cuando fué gobernador de Nueva York. Colaboró en su campaña electoral cuando fué candidato a la presidencia de los Estados Unidos. Dice que Alfred Smith fué derrotado única y exclusivamente por ser católico.

Aunque el Cardenal Spellman anuncia en su carta que no haría del caso una controversia ni participaría en ella posteriormente, el incidente está muy lejos de quedar cerrado con una carta y una réplica. Por lo pronto ha tenido la virtud de desenmascarar a Eleanor Roosevelt. Suntuosa prosa, envuelta en

(CONTINUA EN TERCERA)

LOS NIÑOS GRIEGOS SECUESTRADOS SON ENVIADOS A ESCUELAS COMUNISTAS

Varios evadidos de la zona roja confirman que las fuerzas soviéticas atraviesan las naciones fronterizas de las que reciben ayuda

CRONICA DE GINEBRA POR O. DELGADO OLIVARES

GINEBRA, 25.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Los corresponsales extranjeros que se encuentran en Atenas han sido invitados a interrogar libremente a tres muchachos y un hombre adulto, recientemente escapados de la Grecia "libre". La entrevista ha sido muy extensa. He aquí un resumen de lo manifestado por los fugitivos, según las informaciones transmitidas por dichos corresponsales de Prensa.

Zaharias Theodorou tiene ahora 15 años; tenía 13 cuando fué secuestrado por los comunistas, en enero de 1948; él guardaba un rebaño de corderos en las proximidades de Kastoria cuando ocho hombres le cercaron y le obligaron a seguirlos, juntamente con los corderos; después de dos días de marcha, llegaron

a Erseka, en Albania. En aquel lugar, un destacamento de fuerzas rebeldes estaba descansando, y los 20 corderos fueron comidos la misma noche de la llegada. Al cabo de algunos días, pensando Zaharias que lo único que se deseaba de él eran los corderos, solicitó regresar con sus padres, pero no le dejaron; le dijeron sencillamente que todos los muchachos de su aldea habían sido asesinados por los monarcos-fascistas y que él había tenido la suerte de haber escapado. El muchacho, según él dice, lo creyó en un principio. Habrían de sucederse los días y los acontecimientos para que Zaharias sospechara.

En camiones, Zaharias Theodorou y otros 40 o 50 niños fueron hasta Elhasen y de allí a Radeo Marc, en Rumanía. Los muchachos pasaron

(CONTINUA EN SEPTIMA)

ANTE EL PORTICO DE LA GLORIA

Por AQUILINO IGLESIA ALVARINO

En el día del Apóstol la subida a Compostela es inevitable y la visita a nuestro Señor Santiago, oferta repetida, año tras año, por una fórmula implícita del corazón, que no precisa de palabras.

En Santiago, luego, todo es igual. Igual siempre. "O santo Apóstol siempre sentado no seu sitial".

El remanso del peregrinar compostelano es también siempre el mismo, el Pórtico de la Gloria. La razón es que el Pórtico lo resume todo. Es el fin de la peregrinación, puerta de salida del mundo, triunfante entrada de la Gloria...

Pero todo esto sería muy largo de explicar. Después de mil descripciones e interpretaciones, la impresión que uno recibe es casi siempre la misma, universal e invariable, desde el Calixtino. Como toda maravilla del arte, es maravillosamente inefable. Más aquelado que non sei...

Algunas veces piensa uno si la única interpretación posible del Pórtico no sería musical. Sin ser especialmente bien dotado para este arte, noto que lo primero que allí se percibe es el silencio, apareciendo luego en su seno una vaga música sutil. "Aló na altura do ceo a música [vai dar comenzo]."

Esta es siempre la primera impresión del peregrino, por la que éste inicia con el pórtico un diálogo de soledad.

Las órdenes de silencio parten en el Pórtico de los ángulos, como detrás de uno, inquietándole en los primeros momentos tanto dedo pegado a los labios, tanta trompeta pronta a iniciar no sé qué divinos clamores.

Luego, ya, "el alma se serena", suspendida en las poderosas manos del Salvador del centro. El silencio se va poblando dulcemente, y ángeles de Compostela agitan en torno del peregrino un aire de eternidad.

Allá en lo alto, bajo la florida archivolta, bien defendida por los brazos abiertos de Nuestro Señor, está la Jerusalén eterna, el Reino de Dios. Abajo, pegado a la pared frontera, en la puerta del tiempo, está el peregrino del mundo. El Reino de Dios perdurable y los siglos caducos.

Un día ante estas mismas piedras estuvo Rosalía de Castro. Y sus manos, que ya comió la tierra, escribieron, quizá no sin lágrimas en los ojos, ¡Qué non pedra, qué non fora [santo, dos que allí hay]!

Ante el sepulcro de los Médicis no fué otro el pensamiento de Miguel Ángel, conmovido de su bella ficción.

Allí el Reino de Dios, que no muda. Abajo está el nuestro, juguete del tiempo. Fueron tantas las caídas desde aquella del Paraíso que sabios hay que las cuentan como otoños y primaveras.

Desde aquí, desde nuestro occidente gallego, testigos de excepción hubo de estos terribles casos. En los días que corren desde el Mar de Fri-



sa, en que se abrió un ancho sendero a nuestra civilización en peligro, desde el viejo Mar del Ambar, que tantas culturas vio fenecer, desde los de occidente, casi recién nacidos, voces agoreras llegan de que estamos al borde de uno de estos grandes cataclismos.

Ante estos anuncios Arnold J. Toynbee, en su reciente libro de ensayos, discute sobre el futuro de la Iglesia Católica en la nueva era que se avecina y sobre el Reino de Dios. Para Toynbee cada derrumbamiento, cada derrocamiento de la ciudad...

(CONTINUA EN TERCERA)